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1. Odgovornost

Sve tehnicke specifikacije, podaci i upute za izvr$ne radnje i radnje koje se moraju izvrsiti sadrzane u ovom priruéniku to¢ne

su u vrijeme objavljivanja. Ove su informacije rezultat nasih trenuta¢nih nalaza i iskustva prema nasim najboljim saznanjima.
Zadrzavamo pravo da tehni¢ke izmjene vr§imo u skladu s buduéim razvojem Flamco proizvoda iz ove publikacije. Stoga nikakva
prava ne mogu biti izvedena iz tehni¢kih podataka, opisa i ilustracija. Tehnicke slike, crtezi i grafikoni ne moraju nuzno odgovarati
stvarnim sklopovima ili dijelovima koji su isporuceni. CrteZi i slike nisu u stvarnom omjeru i sadrze simbole za pojednostavljenje.

2. Jamstvo

Odgovarajuce specifikacije mozete pronaci u nasim Op¢éim uvjetima.

3. Autorsko pravo

Ovaj se priruénik mora koristiti na povjerljiv na¢in. Moze biti u optjecaju samo medu ovlastenim osobljem. Ne smije se davati
treé¢im stranama. Sva je dokumentacija zasti¢ena autorskim pravom. Distribucija ili drugi oblici reprodukcije dokumenata, ¢ak
i izvadaka, eksploatacija ili obavje$éivanje o sadrzaju ovog priruénika nisu dopusteni, ako nije drukgéije odredeno. Povrede su
podlozne kaznenom progonu i placanju naknade. Zadrzavamo pravo na ostvarivanje svih prava intelektualnog vlasnistva.

4. Opce sigurnosne upute

Zanemarivanje ili nepridavanje paznje informacijama i mjerama u ovom priru¢niku mogu predstavljati opasnost za ljude, Zivotinje,
okoli§ i materijalnu imovinu. Nepostivanje propisa o sigurnosti i zanemarivanje drugih sigurnosnih mjera moze dovesti do
propusta odgovornosti za Stete u slucaju oStecenja ili gubitka.

Definicije

e Upravitelj: Fizicka ili pravna osoba koja je vlasnik proizvoda i koristi gore navedeni proizvod ili je imenovana da ga koristi, u
skladu s ugovornim sporazumom.

¢ Principal: Pravno i komercijalno odgovorna stranka u izvr§avanju graditeljskih projekata. Pravno i komercijalno odgovoran
klijent u provodenju gradevinskih projekata.

e Odgovorna osoba: Predstavnik imenovan za zastupanje glavnog izvodac¢a radova ili operatera.

e Kvalificirana osoba (QP): Svaka osoba kojoj profesionalna izobrazba, iskustvo i nedavna profesionalna djelatnost daju
potrebna stru¢na znanja. To podrazumijeva da navedena osoba posjeduje znanje koje potjece iz relevantnih nacionalnih i
internih sigurnosnih propisa.

4.1 Simboli upozorenja u ovom priru¢niku

Upozorenje protiv opasne elektri¢ne struje.
Nepostivanje tog upozorenja moze ugroziti Zivot, uzrokovati pozare ili izazvati nesrece, dovesti do preoptereéenja i ostecenja
komponenata ili spre¢avanja funkcionalnosti.

Upozorenje o implikacijama pogresaka i pogreSnim uvjetima postavljanja.
Nepostivanje tog upozorenja moze dovesti do ozbiljnih tjelesnih ozljeda, preopterecenja i osteéenja komponenata ili spre¢avanja
funkcionalnosti.

Oprez! Opasno visoke temperature.
Nepostivanje tog upozorenja moze dovesti do opeklina na kozi.

Savjetujemo vam da nosite zastitne naocale.
Nepridrzavanje ovog savjeta moze rezultirati ozljedama ociju.

Oprez pri prijevozu teskih predmeta.
Nepostivanje tog upozorenja moze ugroziti sigurnost ljudi u neposrednoj blizini tereta.



4.2 Svrha i uporaba ovog priru¢nika
Sljedece stranice sadrze informacije, specifikacije, mjere i tehni¢ke podatke koji odgovarajuéem osoblju omogucuju sigurnu i
namjensku uporabu ovog proizvoda.

Odgovorne osobe ili osobe koje one angaziraju da obavljaju trazene usluge moraju pazljivo procitati ovaj priru¢nik i razumjeti ga.

Takve usluge ukljuéuju:
skladistenje, prijevoz, instalaciju, elektriénu instalaciju, pustanje u pogon i ponovno pokretanje, rad, odrzavanje, inspekciju,
popravak i rastavljanje.

Ako se proizvod koristi u postrojenjima/objektima koji ne odgovaraju uskladenim europskim propisima i relevantnim tehni¢kim
pravilima i smjernicama stru¢nih udruZzenja za ovo podrucje primjene, ovaj dokument sluzi isklju¢ivo za informativne i referentne
svrhe.

Bududi da se ta jedinica u svakom trenutku moze podvrgnuti neograni¢enoj inspekciji, ovaj se priru¢nik mora ¢uvati u
neposrednoj blizini ugradene jedinice, barem unutar granica operativne sobe.

4.3 Potrebne kvalifikacije, pretpostavke
Sve osoblje mora imati odgovarajuce kvalifikacije za obavljanje potrebnih usluga i biti fizicki i psihi¢ki sposobno. Podrucje
odgovornosti, nadleznosti i nadzora nad osobljem duZnost je upravitelja.

Zahtijevana usluga Primjer profesionalne skupine Primjer relevantne kvalifikacije
Skladistenje, prijevoz Logistika, prijevoz, skladistenje Strucnjak za prijevoz i skladistenje
Sastavljanje, rastavljanje, popravci, odrzavanje. Usluge ugradnje i izgradnje Struénjak za HVAC.

Ponovno pustanje u pogon nakon dodavanja ili
mijenjanja komponenti. Inspekcijski pregled.

Prvo pustanje u pogon konfigurirane kontrolne Osobe koje imaju dozvolu za ulazak
jedinice (opcenito), ponovno pustanje u pogon u operativnu sobu i koje posjeduju
nakon nestanka struje, rad (rad na terminalu i znanje dobiveno iz ovog priru¢nika.
SPC kontrolnoj jedinici)

Elektri¢ne instalacije Elektrotehnika Strucnjak za elektrotehniku/ugradnju
Pocetni i ponovni inspekcijski pregled elektri¢nih Kvalificirana osoba (QP) s

sustava certifikatom iz elektrotehnike
Inspekcija prije pustanja u pogon i ponovna Usluge inzenjeringa instalacije i Kvalificirana osoba (QP)

inspekcija tlacne opreme gradnje obavljene u kontekstu

tehni¢kog pregleda.

4.4 Kvalificiranost osoblja
Upute za rad prenose predstavnici tvrtke Flamco ili druge osobe koje oni imenuju tijekom pregovora o isporuci ili na zahtjev.

Obuka za potrebne usluge, instalacija, rastavljanje, pustanje u pogon, rad, inspekcija, odrzavanje i popravak dio su obuke /
daljnjeg obrazovanja servisnih inZenjera podruznica tvrtke Flamco ili imenovanih servisnih ugovaratelja.

Ovi te¢ajevi obuhvacaju informacije o potrebnim uvjetima instalacije, ali ne i o njihovoj provedbi.
Usluge na licu mjesta ukljucuju prijevoz, pripremu operativne sobe s potrebnim temeljnim inZenjeringom za namjestanje sustava,

te potrebne hidrauli¢ke i elektricne prikljucke, elektricnu instalaciju elektri¢nog izvora za ekspanzijski automat i instalaciju
signalnih vodova za IT opremu.
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4.5 Odgovarajuc¢a uporaba
Zatvoreni sustavi za grijanje i hladenje na bazi vode u kojima se temperaturno inducirane promjene u zapremnini sistemske vode
(sredstvo za prijenos topline) lako apsorbiraju, a potrebnim radnim tlakom upravlja zasebni ekspanzijski automat.

Sustavi grijanja na bazi vode podlijezu EN 12828. Za temperature iznad 105 °C ili sistemske kapacitete ve¢e od 1 MW mogu
se primijeniti dodatna pravila i propisi. Principal/upravitelj mora se konzultirati s prijavljenim tijelom o dodatnim sigurnosnim
mjerama.

Upotreba u sliénim sustavima (npr. sustavi prijenosa topline za procesnu industriju ili tehnoloski uvjetovanu toplinu) moze
zahtijevati posebne mijere. Imajte na umu da se Flamcomat Starter ne smije koristiti u sustavima s veéinom cijevi od nehrdajuceg
Celika, i u kombinaciji s vakuumskim otplinjatem. Moraju se prouciti dodatni dokumenti.

4.6 Zaprimanje robe

Dostavljeni artikli moraju se usporediti s artiklima navedenim u putnom nalogu i mora se provijeriti njihova sukladnost.
Raspakiravanije, instalacija i pustanje u pogon mogu zapoceti tek nakon Sto se provjeri sukladnost proizvoda s namjeravanom
uporabom kako je navedeno u postupku narucivanja i ugovaranja. Posebice, prekoraéenje dopustenih radnih ili projektnih
parametara moze dovesti do nepravilnog rada, oste¢enja komponente i tjelesnih ozljeda.

Ako proizvod nije sukladan ili ako je isporuka na drugi nacgin neto¢na, proizvod se ne smije koristiti.

4.7 Prijevoz, skladiStenje i raspakiravanje

Oprema se isporucuje u jedinicama pakiranja u skladu sa specifikacijama iz ugovora ili specifikacijama potrebnim za odredene
nacine prijevoza i klimatske zone. Te jedinice udovoljavaju barem zahtjevima utvrdenim u uputama za pakiranje tvrtke Flamco
B. V. U skladu s navedenim uputama, ekspanzijske posude moraju se prevoziti vodoravno, a pumpne jedinice uspravno; obje
pakirane na paletama koje se bacaju. Ako je ambalaza prikladna za uporabu s uredajem za podizanje, to ¢e biti nazna¢eno na
odredenim to¢kama podizanja.

Vazna napomena: Prevezite pakiranu robu $to je moguce blize predvidenom mijestu postavljanja i pobrinite se da postoji
horizontalna, ¢vrsta povrsina na kojoj roba moze stajati.

Napomena! Poduzmite sve potrebne mjere opreza kako bi se osiguralo da se ekspanzijska posuda ne moze prevrnuti ili zaljuljati
nakon sto se raspakira i ukloni s palete.

Odgovarajuce nosive uske isporu¢ene su za podizanje i premjestanje suspendiranih praznih posuda prije instalacije. Takvi uredaji
(nosive uske) moraju se koristiti zajedno; izbjegavajte bo¢no povlaéenie.

Nakon $to se ukloni s palete i izvadi iz ambalaZe, jedinica se mora prenijeti povlacenjem na odgovarajuce povrsine. Koristite
metode koje sprec¢avaju nekontrolirano padanje, klizanje ili prevrtanje. Nosive uske na pumpnoj jedinici dizajnirane su tako da se
jedinica moze podic¢i okomito. Na njih se ne smije primijeniti nikakva lateralna sila.

Roba se moze skladistiti i u svojoj ambalaZzi. Nakon uklanjanja iz ambalaZe oprema se mora staviti na mjesto postujuci standardne
sigurnosne postupke. Nemojte slagati opremu jednu na drugu.

Koristite samo dopustenu opremu za podizanje i sigurne alate i nosite potrebnu osobnu zastitnu opremu.

4.8 Operativna prostorija

Definicija: soba koja udovoljava vazec¢im europskim propisima, europskim i uskladenim standardima i odgovarajuéim tehnic¢kim
pravilima i smjernicama stru¢nih udruzenja za ovo podrucje primjene. Za uporabu ekspanzijskog automata kao sto je

opisano u ovom priruéniku, ove sobe opcenito sadrze opremu za toplinsku proizvodnju i distribuciju, grijanje/hladenje vode i
nadopunjavanje, izvor energije i distribuciju, kao $to su mjerenje, kontrolni inZenjering, kontrolna tehnologija i IT.

Pristup za nekvalificirane i neobuéene osobe mora biti ograni¢en ili zabranjen.

Mijesto postavljanja ekspanzijskog automata mora osigurati da se rad, servisiranje, odrzavanje, inspekcija, popravak, instalacija i
demontaZa mogu obavljati bez ikakvih smetnji i bez opasnosti. Pod mjesta postavljanja ekspanzijskog automata mora biti takav
da je stabilnost zajam¢ena i odrzavana. Imajte na umu da se maksimalne moguce sile mogu izvuéi iz neto mase, ukljuéujuci
zapremninu vode. Ako stabilnost ne moze biti zajamcena, postoji opasnost da ¢e se posuda prevrnuti ili pomaknuti i, posljedi¢no,
osim funkcionalnih pogre$aka, moze dovesti do tjelesnih ozljeda.

Atmosfera okoline mora biti bez vodljivih plinova, visokih koncentracija prasine i agresivnih para. Postoji opasnost od eksplozije
ako su prisutni zapaljivi plinovi.



U sluéaju funkcijski upravljanog otvaranja ispusnog ventila na zaporniku povratnog toka (nadopunjavanje po izboru) ili pokretanja
sigurnosnog ventila kako bi se sprijec¢ilo prekomjerno opterec¢enje posude, kao i za moguce prelijevanje na priklju¢ku u slu¢aju
ostecenja membrane posude kako bi se nadoknadio atmosferski tlak, voda za nadopunu ili procesna voda se ispusta. Ovisno

o postupku, temperatura vode moze porasti na 70 °C, a u slu¢aju nepravilnog rada prelazi 70 °C. To predstavlja opasnost od
tjelesnih ozljeda u vidu opeklina.

Vazno je osigurati da se ova voda moze sigurno ispustiti i — da se sprije¢i ostec¢enje vode — da se u neposrednoj blizini prikladne
opreme nalazi siguran ispust ili kolektor vode (zastita podzemnih voda: pogledajte dodatke!).

Ne smije se rukovati poplavljenom opremom. Ako dode do kratkog spoja elektri¢ne opreme, ljudi ili druga Ziva bi¢a dozivjet ¢e
strujni udar. Nadalje, postoji opasnost od kvara i djelomic¢ne ili nepopravljive Stete pojedinih komponenti zbog zasié¢enja vode i
korozije.

4.9 Smanjenje buke
Instalacije trebaju biti izvedene vodeci racuna o mjerama smanjenja buke. Mehanicke vibracije sklopa (okvir modula, cjevovod)
mogu se posebice prigusiti pomodu izolacije izmedu kontaktnih povrsina.

4.10 ZAUSTAVLJANJE U SLUCAJU NUZDE / ISKLJUCIVANJE U SLUCAJU NUZDE

Kako bi bilo uskladeno s direktivom 2006/42/EG, moguénost ZAUSTAVLJANJA U SLUCAJU NUZDE dostupna je putem glavnog
prekidaca napajanja na kontrolnoj jedinici. Taj prekida¢ razdvaja faze i nule. Ako su potrebne dodatne sigurnosne mjere s
uredajima za ISKLJUCIVANJE U SLUCAJU NUZDE sukladno dizajnu i radu generatora topline, one se moraju instalirati na licu
mjesta.

4.11 Osobna zastitna oprema (PPE)

0Z0 se mora koristiti prilikom izvodenja potencijalno opasnih radova i drugih aktivnosti (npr. zavarivanje) kako bi se sprijecio ili
smanijio rizik od tjelesnih ozljeda ako se ne mogu poduzeti druge mjere. OZO mora udovoljavati zahtjevima koje odredi glavni
izvoda¢ radova ili operater operativne sobe ili doti¢nog mjesta.

Ako nisu navedeni nikakvi zahtjevi, za upravljanje automatom nije potreban OZO. Minimalni zahtjevi su dobro opremljena odjeca i
Cvrsta, zatvorena obuca otporna na klizanje.

Ostale usluge zahtijevaju zastitnu odjecu i opremu potrebnu za predmetnu aktivnost (npr. prijevoz i sastavljanje: ¢vrsta radna
odjeca koji prianja uz tijelo, zastita za stopala [zastitne cipele s kapicama na prstima], zastita za glavu [zastitna kaciga], zastita
za ruke [zastitne rukavice]; odrzavanije, popravak i remont: ¢vrsta radna odjeca koji prianja uz tijelo, zastita za stopala, zastita za
ruke, zastita za oci/lice [zastitne naocale]).

4.12 Prekoracenje dopustene razine tlaka/temperature

Oprema koja se koristi u kombinaciji s ekspanzijskim automatom mora jamciti da se ne smije prekoraciti dopustena radna
temperatura i dopustena srednja temperatura (medij za prijenos topline). Prekomjerni tlak i temperatura mogu dovesti do
preopterecenja komponenti, nepopravljivih o$te¢enja komponenti, gubitka funkcije i, kao posljedica toga, teskih tjelesnih ozljeda i
ostecenja imovine. Moraju se provesti redovne provjere/inspekcije tih zastitnih mjera. Mora se ¢uvati servisna evidencija.

4.13 Sistemska voda

Voda koja nije zapaljiva, ne sadrzi kruta tijela ili dugovlaknate komponente i ne predstavlja opasnost za rad zbog svojeg sadrzaja
te ne ostecuje vodonosne komponente (npr. komponente pod tlakom, membrana, priklju¢ak posude) ekspanzijskog automata i
ne utje€e na njih. Takoder pogledati: VDI 2035 - izbjegavanje oStecenja opreme za grijanje toplom vodom.

Sistemska voda koja sadrzi komponente jesu cjevovodi, crijeva povezana s posudom, uredaiji i priklju¢ci sustava, uklju¢ujudi
ventile i spojnice, te njihova kucéista, senzori, pumpe, posuda i membrana posude. Rad s nepravilnim medijima moze dovesti do
oslabljene funkcije, osteéenja komponenti i, kao posljedica toga, teskih tjelesnih ozljeda i ostecenja.

4.14 Zastitne mjere

Isporu¢ena oprema sadrzi potrebne sigurnosne uredaje. Da bi se testirala njezina ucinkovitost ili vratili uvjeti postavljanja, oprema
se prvo mora povucéi iz uporabe. Povlacenje sustava iz uporabe znaci da se mora iskljuciti struja i blokirati hidraulicke prikljucke
kako bi se sprijecilo slu¢ajno ili nenamjerno ponovno spajanje.

Mehanicke opasnosti:
Poklopac ventilatora na pumpi $titi korisnike od tjelesnih ozljeda uzrokovanih pokretnim dijelovima. Prije uklju¢ivanja uredaja
provijerite je li poklopac prikladan za tu svrhu i je li pravilno zastic¢en.
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Elektriéne opasnosti:

Razred zastite sastavnih dijelova koji su elektriéno upravljani spre¢ava tjelesne ozljede od strujnog udara, koji moze biti koban.
Razred zastite je obi¢no IP54 (5: zastita od prasSine, zastita od udarca Zicom; 4: zastita od prskanja vode). Poklopac kontrolne

jedinice, poklopac napajanja pumpe, navojne kabelske uvodnice i priklju€ci ventila moraju se provjeriti radi djelotvornosti prije

pustanja u pogon. Instaliranim senzorima tlaka i zapremnine upravlja se sa zastitnim ekstremno niskim naponom.

Izbjegavajte zavarivanje na dodatnoj opremi koja je elektri¢ki spojena na kontrolnu jedinicu. Zalutala struja zavarivanja ili
nepravilno uzemljenje moze dovesti do opasnosti od poZara i ostecenja dijelova jedinice (npr. kontrolna jedinica).

4.15 Vanjske sile

Izbjegavajte bilo kakve dodatne sile (npr. sile uzrokovane ekspanzijom topline, oscilacijama protoka ili suhom tezinom na linijama
protoka i povratnim linijama). To moZe dovesti do o$tecenja/curenja u vodonosnom cjevovodu, gubitka stabilnosti uredaja i
nadalje do kvara povezanog sa znatnim materijalnim ostec¢enjima i tjelesnim ozljedama.

4.16 Inspekcijski pregled prije pustanja u pogon, odrZavanje i ponovni pregled

Oni jam¢e operativnu sigurnost i pridrzavanje istih u skladu s vazeéim europskim propisima, europskim i uskladenim standardima
te dodatnim nacionalnim propisima drzava ¢lanica EU-a za ovo podruéje primjene. Potrebne inspekcije mora dogovoriti vlasnik ili
upravitelj; mora se voditi zapisnik o inspekciji i odrzavanju za planiranje i sljedivost poduzetih mjera.

Testovi su u skladu s njemac¢kom uredbom o sigurnosti na radu (BetrSichV, June 2015):

Tlaéna oprema, posude (§14; 15)
Kategorija Nazivni Inspekcije Ponovna inspekcija [§15 (5)]
[vidjeti Prilog | kapacitet prije pustanja
II. Direktive posude u pogon [§14] | Vremenski okvir, maksimalno razdoblje [a] / inspektor
2014/68/EVU, inspektor o . L. . L .
dijagram 2) Vanjska inspekcija Unutarnja inspekcija Inspekcija évrstoce
[litara]
Il 200- 300/  Kvalificirana = Maksimalno razdoblje nije definirano. Upravitelj je duzan utvrditi maksimalni
3 bara osoba (QP) interval na temelju informacija dobivenih od proizvodaca zajedno s prakticnim
iskustvom i opterecenjem komore. Inspekciju mora izvrsiti kvalificirana osoba.
11l 400- 10000 Vise se ne primjenjuje 5/QP 10/ QP
/3 bara [§15 (6)]

[§15 (10)] U sluéaju internih inspekcija, vizualna
inspekcija moze se zamijeniti sli¢nim postupcima,

a u slucaju ispitivanja ¢vrstoce ispitivanje statickog
tlaka moze biti zamijeniti slicnim, nerazornim
postupcima ako navedena ispitivanja inace ne budu
moguca zbog projekta sustava ili budu neznacajna
zbog nacina rada sustava.

Odrzavanje opreme, interna inspekcija i inspekcija ¢vrstoce, vidjeti odrzavanje, Pogl. 8.

U drugim drzavama ¢lanicama EU-a moraju se obaviti potrebna ispitivanja tlacne opreme u skladu s direktivom 2014/68/EU kako
je definirano u nacionalnim propisima.

4.17 Inspekcijski pregledi elektricne opreme, rutinska provjera

Bez utjecaja na propise osiguravatelja/upravitelja, preporucuje se da se elektricna oprema Flamcomata pregledava i dokumentira
zajedno s jedinicom za grijanje/hladenje najmanje svakih 18 mjeseci

(vidjeti takoder DIN EN 60204-1 2007).
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4.18 Odrzavanje i popravci

Te se usluge mogu obavljati kad se sustav iskljuci ili ako ekspanzijski automat nije potreban. Oprema pod tlakom mora se staviti
izvan uporabe i ¢uvati od nehoti¢nog ponovnog pokretanja do zavrSetka radova odrzavanja. Imajte na umu da sigurnosni krugovi
i prijenosi podataka izvrSeni tijekom isklju¢ivanja mogu pokrenuti sigurnosni lanac ili dovesti do neto¢nih informacija. Treba

se pridrzavati postojecih uputa za uredaj za grijanje ili hladenje u cjelini. Da biste zaustavili hidraulicke komponente, blokirajte
odgovarajuce odjeljke i ispustite ih pomocu sigurnosnih ispusta sistemske vode kroz dostupne ispusne priklju¢ke i smanjite tlak.

Oprez: Maksimalna temperatura vode u vodljivim komponentama (posuda, pumpe, kucista, crijeva, cjevovodi, periferna oprema)
moze doseci 70 °C i, u sluéaju nepravilnog rukovanja, moze prelaziti tu vrijednost. To predstavlja opasnost od opeklina.

Maksimalni tlak sistemske vode u vodljivim komponentama moze biti jednak najveéem postavljenom tlaku za primjenijivi
sigurnosni ventil. Posuda, nazivni tlak od 3 bara, sigurnosni ventil od maks. 3 bara; nazivni tlak pumpne jedinice od 6; 10iili 16
bara: Sigurnosni ventil maks. 6; 10 ili 16 bara. Zastita ociju/lica potrebna je ako se od¢i ili lice mogu ozlijediti lete¢im dijelovima ili
tekucinama za prskanje.

Da biste zaustavili elektri¢nu opremu (kontrolnu jedinicu, pumpe, ventile, perifernu opremu), iskljucite napajanje kontrolne jedinice.
Napajanje mora ostati isklju¢eno za vrijeme rada.

Zabranjeno je mijenjati ili koristiti neoriginalne dijelove ili zamjenske dijelove bez odobrenja. Takvi postupci mogu dovesti do
ozbiljnih tjelesnih ozljeda i ugroziti radnu sigurnost. Takoder ¢e bilo kakav zahtjev za naknadu Stete od odgovornosti za proizvod
uciniti nistavim.

Preporucuje se kontaktirati Flamco sluzbu za korisnike za obavljanje tih usluga.

4.19 Ocigledna zlouporaba

e Rad pri pogresnom naponu i/ili frekvenciji.

e Uporaba u neprikladnim projektima sustava.

e Koristenje nedozvoljenih instalacijskih materijala.

4.20 Ostale opasnosti

e Preopterecenje gradevinskih dijelova zbog prisutnosti nepredvidivih ekstremnih vrijednosti.

e Operativni kontinuitet ugrozen u slu¢aju izmijenjenih, nedopustenih okolnih uvjeta.

e Operativni kontinuitet ugrozen u sluc¢aju da se sigurnosni kontrolni dijelovi stave izvan uporabe ili se pokvare.
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5. Opis proizvoda

Sadrzaj ovog priru¢nika sastoji se od specifikacija za standardno izvrSenje. Gdje je to prikladno, to uklju€uje informacije
o opcijama ili drugim konfiguracijama. Ako se isporu¢e opcionalni dodaci, osim ovog priru¢nika prilozit ¢e se i dodatna
dokumentacija.

Za upute o instalaciji i daljnju dokumentaciju na razli¢itim jezicima posjetite stranicu www.flamcogroup.com/manuals.

Daljnje informacije o proizvodu moZzete dobiti od odgovarajuc¢eg podruznice tvrtke Flamco (vidjeti stranicu 2.).

5.1

Nacin rada

Flamcomat

4. Hladenje

Zapremnina vode i tlak
sustava se smanjuju.
Odzracena voda se crpi iz
posude bez tlaka natrag u
sustav. Time se vrada tlak
sustava.

5. Nadopunjavanje

Ako razina vode u posudi padne

na kritiénu razinu, u sustav ce se
pazljivo crpiti odgovarajucéa koli¢ina
vode iz vodovodnih cijevi. Ta ¢e
voda biti odzracena (gubitkom tlaka
i PALL prstenima), prije ulaska u
posudu.

1. Hladno

Automat sadrzi malu koli¢inu
vode. Automat je jo$ uvijek u
stanju mirovanja.

2. Zagrijavanje

Povecava se zapremnina vode

i tlak u sustavu. Uredaj reagira

na to otvaranjem solenoidnog
ventila. Voda ulazi u posudu bez
tlaka. Voda u posudi je odzracena
zbog pada tlaka i prisutnosti PALL
prstena.

2
A

o
=

3. Puna snaga

Pohranjivanjem sve vece kolic¢ine
vode u spremniku, automat
zadrzava tlak sustava gotovo
konstantnim. Kada se sustav
potpuno zagrije, posuda c¢e biti
gotovo punog kapaciteta.

Flamcomat Starter

1. Inicijalno punjenje i nadopunjavanje

2. Zagrijavanje, maksimalna koli¢ina vode 3. Hladenje, minimalna koli¢ina vode




5.2 Oznake

Nazivna plo¢ica - Posuda: Nazivna plo¢ica - Kontrolna jedinica: Protok sustava:
//’// FI a co Type: N° de série : Primjenjuje
% m @ Flamco %se Srae. se samo na: svstem
00 oo Amersioriseneg § - 3751 L) Bunscholen - he Netherindse M100
g Année de fabrication : Tension assignée d'emploi B Normbre de phase D100
‘ = ot o Year of manufacture : Rated operational voltage ~ : V| Number of phases M130 Siika FIM.008.V01.15
Srial-No. Vear of manufactur i : i : Phasenzahl : D130
e — Fréquence : Courant de coupure © | Mestre de a courant de court-Gircut - Povratak sustava:
Nominal volume iitre | s09e % Frequency : CQut-off current : Rated short-circuit current © A e
Nenninhalt ter | S8 Frequenz : : S :
vesoon oo aaTzste ; ;
o Protection : Numerd de dessin :
A - B gation . D B [ce 8ystemf
"[XSSOH d essai: Schutzart H x H
st overpressire bar
[ertiostren S
Fermesbic vervng tonpastorarin o « Stika FM.009.v01.15
- Nazivna plocica - Pumpni modul: :
Constructeur:  Flamco STAG GmbH p P! sikaPvoosvor s | Pumpa:
Manufacturer:  D-39307 Genthin
. ™ Seden-Nr. Schutzart : Pompe Pom,
Hersteller: GERMANY C€ 0045 $ Flameo Ty”ﬁe ; Seten . 1 Schutzat i p p
Type: N°ds Série : Cl. de protection :
Type: Volgnummer : Beschermingsgr. : Pump Pumpe
Flamco B.V. - Amersfoortseweg 9 - 3751 LJ Bunschoten - the Netherlands _—
Slika FM 009 \i01 15 : znlaulge MadluMunpummrmln /m : o0 Slika FM.010.V01.15
Nominal voltaga  : imparatura min. .
onsion nominale : Tompératins &a mécta il :dmlulhlu Ventil:
(<] SPC - ID no. vessel : A ..Value of nominal volume Nominele spanning ‘Toegestane temperatuur media
e Zulassl; =
Nennstrom: A
E SPC - ID Nr. Behdlter : A ...Value of naominal volume ar -::r-u per | Yearof H valve ve“tlel
o ] Nominele nn‘aom Todlmh;m wumdr\.l( mﬁmﬁdfn H =
‘ TS SPC-ID nr. vat : A ..Waarde van nominaal volume : . P : Valve Ventil
: (assig min.
Nominel pawer : W | Bermissible amblent temperature min. / mex. c
@ SPC - récipient no ID : A ...Valeur du volume nominal Puissance assignée : Température de ambiante mini. / maxi. admissible : Slika FM.011.V01.15
Nominaal vermogen : Toslaathars omgevingstemperatuur min. /max. : | T || temeemmmeaa.
Protok sustava:
priklju¢ak modula na povratnu
P liniju sustava za grijanje ili
& Flamco Your reliable partner TransportAtpEsaEte! 15 Ju su grijanje i
~ hladenje (dopuna zapremnine
vode)

Capacity / Inhalt / Inhoud / Contenance

Povratak sustava:

priklju¢ak modula na povratnu
liniju sustava za grijanje ili
hladenje (povrat zapremnine

Gas charge / Vordruck / Voordruk / Pression initiale
Max. working pressure / Max. zul. Betriebsiiberdruck / Max. werkdruk / Pression de service max.

Test pressure / Priifdruck / Testdruk / Pression d'épreuve

Max. temp. diaphragm / Max. Betriebstemp. Membrane / M embraan / Temp. membrane ma Nach Montage:
e Transportsicherung VOde)
Min. working temperature / Min. Betriebstemperatur / Min. werktemperatuur / Température de service min. e rara
Atticle code / Artikelnummer / Artikelnummer / Code article .
After mounting: Pumpa:
Flamco B.V. - Bunschoten - the Netherlands c € Remove tfhe transport | priklju¢ak posude na strani
Whefamcogroup.com 0038 safety. usisne crpke (sastavljanje
R*\tr}fésll'ins}alla:m: pomocu savitljivih priklju¢aka,
e ranspots. | sastavljanje pomocu senzorskih
Elektri¢na upozorenja: Servis: N - savitljivih prikljucaka)
la montage:
Attention, high voltage! Opening by qualified personnel only. SaryIcalNGaarand Verwijder de vgi"gheid
Disconnect the unit from the power supply before opening it. Tel.: +31(0)33 299 7500 van het vervoer. Ventil:
Achtung, 4l ! Nur vom F zu &ffnen. Fax.: +31(0)33 298 6445 T . . .
\:4/0’ dem Offnen des Gerates spannungsfrei schalten. Service Germany ‘ Flamco pl’lk|]uC§k POSUde’ I’SpUSn.I Yentll
Tel.. +49(0)170 630 40 34 (sastavljanje pomocu savitljivih
“  priklju¢aka, sastavljanje pomocu
Slika FM.007.V01.15 senzorskih savitljivih priklju¢aka)
Terminalni nacrt SPCx-Iw:
4 POZOR: ACHTUNG:
6 Flamco Proditajte uputstval Unatoé odspajanju s glavne linije napajanja, neki Trotz Netztrennung kann, an den
SPCx-lw Bedienanweisung lesen! se terminali jo§ uvijek mogu napajati na 250V AC: Klemmen: 12; 13; 14; 16; 17, eine
: 12; 13; 14; 16; 17! Spannung von 250VAC anliegen!
P Flamco 09544 0810
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Terminalni nacrt SPCx-hw-1-1:

COM RS485

o [=} J

z z

O —1 O L
2(alalsle]|7]ls]o]fto]11 12|13 |14
: : : 1 2 1 2 NO E NC
© 1 @ 1 @ i o
E E E 1S
slsle|lslle|s) T L
f g} f g} f g’ 5A 30 VDC
> » > » > @ 5A 2?50 VAC
= = = ohmic load
3 3 3
b p p

extra-low voltage

sensors

i

[
option || +24v/signal + | =

pressureH niveau H option

oo 1o I

/45” Flamco
SPCx-hw-1-1

p Flamco 09729 0810

POZOR:

Unatoé odspajanju s glavne linije napajanja, neki

se terminali jos uvijek mogu napajati na 250V AC:
12;13;14; 16; 17!

ACHTUNG:
Trotz Netztrennung kann, an den
Klemmen: 12; 13; 14; 16; 17, eine
Spannung von 250VAC anliegen!

SPC
terminal

=1 3] 3] [5 =1z
o [=] o a o a o
z z F4 z v z v
o _JO |l 1Ol __1 0Ll o o o
] ° 27 |28 29|30 31|32 33|34 35|36 |37
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o E 1 2 1 2 1 2 1 2 1 E 2
= E o
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v E i
©
%
o

pressure
niveau

ps H accessory

Procitajte uputstval
Bedienanweisung lesen!
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o—"—o
—
o
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47 [48 |49 23 (238|238

PE|N [L1|PE| N |L1JJPE| N | L1

PE|N [L1||PE|/1]/2]/3

vVvy VVY VVYV
refill / drain

5A 30 VDC
5A 250 VAC
ohmic load

VvV vV V L1|L2]|L3

refill / drain | M3/3.1 V3/3.1 H \al H Vi H

v2/2.1 H M1

L1|[L2|L3 [N

ATATATATA

400V 50/60Hz

mains supply

high voltage

Slika FM.013.V01.15

Terminalni nacrt SPCx-hw-1-2:
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o
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//6 Flamco
SPCx-hw-1-2

p Flamco 08826 0810

POZOR:

Unatoé odspajaniu s glavne linije napajanja, neki

se terminali jos uvijek mogu napajati na 250V AC:
12;13;14; 16; 17!

ACHTUNG:
Trotz Netztrennung kann, an den
Klemmen: 12; 13; 14; 16; 17, eine
Spannung von 250VAC anliegen!
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Abecedni pojmovnik kratica u terminalnom nacrtu.
Napomena: navedene postavke prekidaca su u stanju bez struje ili su isklju¢ene.

pomocna oprema
COM

COM

podaci

drs

ekstra niski napon
kvar

F1/2 MS1/2

gs

visoki napon
glavni izvor napajanja
mpl

M3/3.1 V3/3.1

M1 V4 K1/M$1
M2 V5 K2/MS2

razina

ohmsko opterecenje
opcija

tlak

pwm

ps

punjenje / praznjenje

(SPC povecanje zapremnine, analogni tlak, po izboru)

COM sucelje; serijski ulaz

Obicni ulaz

(Protokol podataka, po izboru)

(Senzor puknuéa membrane, po izboru)

Zastitni niski napon

Poruka o pogresci, uobi¢ajena poruka o pogresci Prikazana postavka prekidaca je pogreska.
(Komutacija kanala motora 1/2; kombinacija komutacije kanala motora 1/2, SPCx-hw)

(Senzor plina, po izboru sastavljanje senzora plina pomocu savitljivin priklju¢aka)

Napon prema oznakama na automatu

Napajanje

(Limitator minimalnog tlaka, po izboru)

Motor 3 (nadopunjavanje, po izboru) / 3.1 (ispustanje, po izboru); ventil 3 (nadopunjavanije) / 3.1
(ispustanje, po izboru)

Motor 2 (poveéanie tlaka); ventil 5 (nije primjenjivo); prekida¢ 2 / kombinacija komutacije kanala motora
2, SPCx-hw

Motor 2 (povecanije tlaka); ventil 5 (nije primjenjivo); prekidac¢ 2 / kombinacija komutacije kanala motora
2, SPCx-hw

Razina, sadrzaj

Ohmsko opterecenje, otpor

(nije primjenjivo)

Tlak

(Impulsni mjera¢ vode, po izboru)

(Prekida¢, prekida¢ razine min. razina, pumpa za nadopunjavanje, po izboru)
Nadopunjavanije / (ispustanje, po izboru)

senzori Senzori
tc (Promjena temperature po izboru)
V1i; 1,1 Ventil 1; 1.1; paralelno, ventil za otpustanje zraka (pad tlaka)
V2 Ventil 2; ventil za otpustanje zraka (pad tlaka)
V2.1 Ventil 2.1 (nije primjenjivo)
5.3 Identifikacijski broj pumpne jedinice

Npr.: DP80 -1 - 50

ol

Klju¢: AB-GC-D

5.4

50 =50 Hz; 60 = 60 Hz

1;2;3;4;5

M; 2; 10; 20; 60; 80; 90; 100; 130

MP = jedna pumpa; DP = dvije pumpe

Frekvencija (Hz):
Proizvoda¢ pumpi:
Klasa izvedbe:
Verzija modula:

-

Skr. FM.015.V01.156

Identifikacijski broj kontrolne jedinice

Npr.: SPC1.2-Iw

SPC12-hw-1-1-
H

1-1
|
Klju¢:SPCx-y-A-B-

Verzija uredaja
izlazni raspon:
Iw nizak izlaz
MP; DP /R, = 2.2 kW
hw = visok izlaz
MP /Ry < 4,0 kW;
DP/PBy<8,0 kW

=

0 = nije prisutan;
1 = prisutan

Fazno pracenje/SPC-prosireni modul, analogni signal:

Pocetak rada: 1 = direkini poCetak; 2 = Mekani poCetak
Nominalni raspon struje1 =1.1-1.6;2=14-2.0;3=1.8-2.5;4=22-3.2;
5=28-4.0;6=35-55;7=45-6.3;8=5.5-8.0;
9=70-10.0;20=1.0-1.6; 21=1.6-2.5;22=2.5-4.0;
23=4.0-6.3;24=6.3-10.0;25=8.0-12.0
Broj motora: 1 =1 motor; 2 = 2 motora
Naoajanje: 1=400V + 10 % /3 N PE / 50/60 Hz

Skr. FM.016.V01.15
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5.5

Sastavni dijelovi, oprema

Slika FM.017.V01.15

1C (Flamcomat Starter)

1,3

1,5

Osnovna éeliéna posuda s ugradenom,
zamjenjivom butil gumenom membranom za
apsorpciju ekspanzijske vode pod uvjetima
atmosferskog odvajanja.

Nazivna plocica - Posuda:

Ventil za otpustanje, plutajuci otvor sa
zastitom dovoda zraka za ispustanje

izlu¢enih plinova u atmosferu

* Uklju€ujucéi Vakuumski sig. Ventil

Priklju¢ak za balansiranje atmosferskog tlaka
Unutrasnjost posude (prostor izmedu unutarnje
povrsine posude i vanjske povrsine membrane)
Prirubnica, priklju¢ak posude s iznutra
postavljenom opremom za otplinjavanje, spojni
navoj, raspored priklju¢aka

linije istjecanja ventila i linije usisne pumpe,
svaka s ravnom brtvom (oznac¢avanije)
Podesive stopice.

Senzor kapaciteta s navojnim okruglim

utiénim spojevima na signalnu Zicu

Senzor razine signalne Zice

Oznake za spoj pumpe i ventila

Kuka za podizanje, vieSanje tereta za prijevoz
Zaklopni ventil za otpustanje kondenzata

Prikljuéni sklop, unaprijed instaliran,
ukljuéujuéi plosnatu brtvu

Samoispusni sigurnosni ventil (posuda) s
plosnatom brtvom, priklju¢ak kontrolne jedinice
Fleksibilni tlak / usisno crijevo

Savijanje cijevi, plosnato brtvljenje, konektor
posude (DN32: 400 - 1000 litara, DN40: 1200 -
1600 litara.)

3,1
3,2
3,3

3,4

3,5

3,6

3,7
3,8
3,9
3,10
3,11
3,12
3,13
3,14

3,16
3,17
3,18

3,19
3,20
3,21

3,22
3,23

Pumpni modul, kontrolni modul, ukljuéujuci
tipsku plocicu

Tla¢na cijev pumpe, opskrba sustava(oznaka)
Senzor tlaka

Pumpa 1 s ruénim odzracivanjem

(Sesterokutni vijak s brtvom)

Pumpa 2 s ruénim odzracivanjem

(Sesterokutni vijak s brtvom)

Pumpa 1, mokri pogon, samousisavanje

A prekida¢ za odabir brzine, maks. poloZaj!

B Otvor (vijak koji ima glavu s prorezom i brtvu)
Pumpa 2, mokri pogon, samousisavanje

A prekida¢ za odabir brzine, maks. poloZaj!

B Otvor (vijak koji ima glavu s prorezom i brtvu)
Ispusna cijev ventila, ispustanje sustava (oznaka)
Filtar-Cestica

Nepovratni ventil

Ruéno regulirani ventil 1 (dijagram)

Ruéno regulirani ventil 2 (dijagram)

Solenoidni ventil, preplavni ventil br. 1
Solenoidni ventil, preplavni ventil br. 2

Linija nadopunjavanja s ugradenim ventilom za
zatvaranje (zaporni ventil), fleksibilnim tlacnim
crijevom, solenoidnim ventilom, nadopunjujué¢im
ventilom, br. 3 i ventilom za provjeru (po izboru)
Sigurnosni ventil (posuda)

Sistemski priklju¢ak zapornog ventila (po izboru)
Automatski odzraciva¢ sa zapornikom za
sprecavanje dovoda zraka (MP, DP60-1 -50)

plocicu

Ispusna pumpa

Prednja ploc¢a

Ruéno regulirani ventil 3 (dijagram)




MP M-2-50 (MM)

Fig. FM.018.V01.15

MP M-2-50 (MM)

Fig. FM.018.V01.15

MP02-3-50 (M02)

3.22

DP02-3-50 (D02)

Za oznake stavki, vidjeti str. 12.
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MP 10-1-50 (M10)

3.19

3.22

DP10-1-50 (D10)

3.7 v

3.10
3.12

3.2 31

3.14

3.16— v
3.9 —

33—

3.7

3.1
3.13

{3.14

—3.16
— 3.9

| — 3.4

MP20-2-50 (M20)

3.19

3.22

DP20-1-50 (D20)

Za oznake stavki, vidjeti str. 12.




MP60-1-50 (M60)

3.19

3.22

1
" Slika F.022.V01.15

DP60-1-50 (D60)

MP80-1-50 (M80)

DP80-1-50 (D80)

®

Fig. FM.024.V01.15

=
3.20
&:
3.22
D
MP100...130-1-50 (100 & M130) DP100...130-1-50 (D100&D130)
3.3 34
==
3.22 3.22
3.20 3.20
3.16
[ [
| I |

[CN|

Za oznake stavki, vidjeti str. 12.




SPOx-tw Pl o vt
]
210000 OO © ©eee OO ©
00000 © © _ 0000 0O I
0000 00© ©®00000 ®
10 7 6 26 11 15 16 9 x M16 (25-10) 1 x M20 (28-13)
‘%8 19 2 25
|
20 21 22 25 24
= 9
o TEEESSA e
30
0000 ©© ©
00000 1]
=5 000 © ®
26
4
2
Slika FM.026.V01.15
1 Kontrolna jedinica SPCx 16 Mikroosigura¢ F1; 16A T; zastita opreme
2  Kontrolna jedinica SPCx-lw 17 Mikroosigurac F2; 400 mA T; zastita dodatne opreme,
3 Kontrolna jedinica SPCx-hw ventil 1; 1.1; 2; (izlazni prikljucak br.: 42; 43 / 45;46 / 48; 49)
4 Glavni prekida¢ napajanja L, N; Uklju¢en: "Crvena 18 SPC Terminal (zaslon i kontrolna ploc¢a)
lampica" 19  Graficki prikaz s pozadinskim osvjetljenjem
5 Glavni prekida¢ napajanja L1, L2, L3, N; (tamniji u nacinu rada za ustedu energije)
Uklju¢en:"Zaslon, Pol. 19; LED, Pol. 15 uklju¢eno” 20 Gumb senzora: "Natrag" ili funkcije kao $to je prikazano
6 Poklopac kontrolne jedinice je otvoren, pogled iznutra na zaslonu.
7  Dijagram terminalnog ulaza (vidjeti terminalni nacrt) 21 Gumb senzora, otklju¢ajte glavne funkcije za pozadinsko
8 Nazivna plocica kontrolne jedinice osvjetljenje (plavo). Pozadinsko osvijetljenje i funkcijske
9  Elektri¢na upozorenja zadace takoder prikazani na zaslonu.
10 Informacije o servisnom priklju¢ku 22 Gumb senzora: “Potvrdeno...Enter”
11 Utori, utor 1 ... 4 (SPC dodatak, opcija) (otvori za smjestaj 23  Gumb senzora: "Poziv o pogresci”
modula putem unaprijed odredenih prekidnih mjesta) 24  Kliza¢ senzora, izbornik
12 Vij¢ane stezaljke I/0O ulazi 25 Pozadinsko osvijetljenje uklju¢eno kada je klju¢na
(vidjeti SPCx-lw terminalni nacrt) funkcija spremna. Takoder funkcija za otklju¢avanje
13 Vij¢ane stezaljke I/O ulazi gumba
(vidjeti SPCx-hw terminalni nacrt) 26 SPC terminalna zZica za napajanje
14 RS485 prikljucak serijskog ulaza 27 RS232 ulaz, SPC terminal
(Protokol podataka, po izboru) 28  Cepovi, rupe za montazu SPC terminala
15 LED lampice upozorenja, pozadinsko osvijetljenje * 29  Cepovi, polozaji rupa za kabelske uvodnice
LED, uklju¢ena zuta lampica: 30 Vij¢ani priklju¢ci kabela
Isklju¢en automatski nacin rada; kontroler je u 31 Motor 1 kombinacija komutacije kanala motora
konfiguracijskom modu ili izbornik pustanja u pogon nije (MP verzije: SPCx-hw-1-1 i-2)
dovrsen. 32 Motor 2 kombinacija komutacije kanala motora

LED, uklju¢ena zelena lampica:

Terminal je ukljuc¢en; SPC je spojen na SPC terminal
LED, uklju¢ena crvena lampica:

pogreska u sustavu, jednaka pol. 23

* dodatni prikazi (analiza).

(DP verzije: SPCx-hw-1-2)




SPCx-hw-1-2

Vij¢ani prikljucci kabela,
Standardna razina opreme
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Slika FM.030.V01.16

Slika FM.031.V01.15

Slika FM.032.V01.15

Slika FM.033.V01.15

A\

6. Sastavljanje

6.1 Postavljanje

A/B C (Flamcomat Starter)

e Postavite automatski otvor (isporu¢en odvojeno).
e Uklonite prijevoznu plombu pomoéu senzora zapremnine nakon $to je osnovna posuda postavljena na predlozeno mjesto i

nikakve daljnje promjene poloZaja nisu potrebne. Izbjegavajte utjecaj na senzor i vodite racuna o tome da se senzor nalazi na
povrsini koja ne smanjuje funkciju senzora tlaka.

e Ugradnja senzora kapaciteta tezine i podesivih stopica.

e Pomocdu podesivaca visine stopice podesite posudu dok ne bude u vertikalnom polozaju. Koristite dvije vertikalne magnetne
libele.

e Pobrinite se da se na osnovnu posudu ne primijene nikakve vanjske dodatne sile (npr. alati postavljeni na posudu, stvari
naslonjene na bo¢ne strane).

e Nemojte pri¢vrstiti osnovnu posudu na tlo na kojemu je podignuta (nemojte koristiti nikakvu vrstu pri¢vrséivanja koja moze
negativno utjecati na posudu, npr. potapanje stopice u beton ili vapno, zavarivanje posude ili njezinih stopica, stezaljke i vezice
kucista strukture ili dodatne opreme).

e Postavite kontrolni modul, osnovnu posudu i pomoénu posudu na istu visinu.

6.2 Priklju¢ak posude

Priklju¢ak posude proizvodi se kao elektricni ili hidrauli¢ki priklju¢ak s pumpnim modulom. Za dijagram instalacije i primjer

instalacije vidjeti dodatak 1. Prije punjenja i pustanja u pogon tla¢nih ekspanzijskih posuda obratite pozornost na sljedece tocke:

e Ugradite priklju¢ni sklop izmedu posude i kontrolnog modula.

Oprez: Provjerite je li prikljuéak izmedu pumpnog modula i osnovne posude izveden s isporuc¢enim fleksibilnim tlaénim crijevima
(prikljuéni sklop).



Slika FM.034.V01.15

Nepovratni ventil

Slika FM.035.V01.15

A\

Zaporni ventil

Slika FM.036.V01.15

Obratite paZnju na naljepnice "pumpa" i "ventil" na priklju¢cima i
spojite odgovarajuci priklju¢ak s pumpnog modula (ventila) na
pumpu (ventil) na priklju¢ku posude.

Ne krizajte ove prikljucke i po potrebi postavite prirubnicu
priklju¢ka posude kako bi se omogudilo paralelno pri¢vrscéenje
cijevi. Koristite isporu¢ene plosnate brtve.

e Spojite signalnu vodu putem brzo ispusnog prikljuc¢ka na senzor kapaciteta. Navijte taj priklju¢ak u cijelosti u konektor (razrede
zastite IP67).

e Otvorite zaporni ventil na prikljuénom sklopu izmedu posude (osnovna posuda, srednja posuda) i kontrolnog modula.

6.3 Priklju¢ak nadopunjavanja

Priklju¢ak za nadopunu treba biti spojen na kontrolnu jedinicu. Osigurano nadopunjavanje zahtijeva prosje¢no postavljen tlak
napajanja od

otprilike 4 — 6 bara (maks. 8 bara). Visoki tlakovi napajanja mogu zahtijevati da uredaji sprije¢e vodeni udar (ventil za smanjenje
tlaka).

Dodatak 1, prikazuje dijagram instalacije i primjer instalacije.

Obratite pozornost na sljedece specifikacije prije punjenja i pustanja u pogon automata ekspanzijskog tlaka:

e |nstalirajte dovod na crijevo za nadopunu sa zapornim ventilom (isporu¢enim).

® |zbjegavajte bilo kakve zatezne sile na crijevu, radijus savijanja manji od 50 mm i kontrakcije.

e Ako je dovod za nadopunjavanje priklju¢en na vodovodnu mrezu, zapornik povratnog toka s filtrom mora biti prikljuéen u
seriji u skladu s EN 806-4/EN 1717. Ugradite tu dodatnu opremu vodoravno i postavite zaporni ventil prije takvog sastavljanja
(napomena: redovito Cistite filtar i mijenjate filtre prema potrebi).

Oprez: Spojite zaporni ventil na dovod nadopunjavanja.

6.4 Priklju¢ak odvoda

Da bi se sigurno usmijerili tokovi zapremnine koja se ima isprazniti na sigurnosnom ventilu (Pol. 3.16), zaporniku povratnog toka
(dodatna oprema, nadopunjavanije) i prikljucku za kompenzaciju atmosferskog tlaka (Pol.1.3) potreban je ispust u blizini opreme
Flamcomat.

e Ugradite odvodni lijevak i, ako je potrebno, odvodnu cijev za zapornik povratnog toka.
e Kada je cijev za ispustanje priklju¢ena na sigurnosni ventil, priklju¢ak mora biti otvoren za atmosferski tlak. U tu se svrhu moze
ugraditi atmosferski lijevak iz kataloga proizvoda Flamco.

6.5 Sistemski priklju¢ak
Priklju¢ak sustava trebao bi biti priklju¢en na sustav grijanja ili hladenja.

Dodatak 1, prikazuje dijagram instalacije i primjer instalacije.

Obratite pozornost na sljedece specifikacije prije punjenja i pustanja u pogon automata ekspanzijskog tlaka:

e Priklju¢ak bi radije trebao biti napravljen u povratnoj liniji sustava grijanja. Imajte na umu da bi temperatura u priklju¢ku sustava
> 70 °C (... 80 °C) mogla premasiti dopusteni kapacitet pumpe/membrane i dovesti do oste¢enja komponenti. (Kompletna
izolacija ekspanzijske cijevi moze povecati opterecenje temperature na kontrolnoj jedinici i membrani).

e Pobrinite se da je taj priklju¢ak izravno spojen na generator topline i da nema vanjskih utjecaja hidrauli¢kog pritiska koji su
prisutni na mjestu raspodiele (npr. uredaji za hidraulicko uravnotezenje, raspodijelu).

e Tok odreduje kako biste trebali instalirati ekspanzijske linije. Prilikom ugradnje ekspanzijskih linija na povrat > 5 m duzine
koristite cijevi od najmanje jednog nazivnog promjera ve¢eg od onog u pumpnom modulu. Izbjegavajte dodatna optereéenja na
priklju¢ak sustava kontrolne jedinice (npr. od ekspanzije topline, oscilacija protoka, suhe tezine).




Flamco

e Oprema s temperaturama toka > 100 °C mora imati minimalni limitator tlaka koji je ugraden u ekspanzijsku liniju (ispustanje
sustava, cjevovod za ispustanje ventila). Raspored je sadrzan u Dodatku 1. U primjenama u skladu s DIN EN12828:2003 (D),
ovaj limitator predviden je za uporabu samo ako uredaj za drzanje pritiska nema automatski sustav nadopunjavanja.

e Koristite brtvila i cjevovode koji su relevantni za instalaciju; ipak, molimo da postujete barem najvec¢u dopustenu vrijednost
obujamskog protoka, tlaka i temperature za doti¢nu ekspanzijsku liniju (kontrolna jedinica / ulaz i izlaz sustava).

e Ugradite nepovratni ventil u neposrednoj blizini priklju¢ka sustava na kontrolnoj jedinici koji se ne moze nenamijerno iskljugiti.

Oprez: Zatvorite zaporni ventil na ulazu i izlazu sustava kontrolne jedinice.

6.6 Elektricne instalacije

Osiguranje napajanja, (zastitni) priklju¢ak uzemljenja i zastita linije moraju biti u skladu s propisima odgovorne elektroenergetske
tvrtke i primjenjivim standardima. Potrebne informacije mogu se nadi na tipskoj plocici kontrolne jedinice, terminalnom nacrtu
(oznac¢avanije) i u Dodatku 3.

Priklju¢ak na izvor napona treba biti napravljen putem kombinacije CEE prekidaca/uti¢nice s moguénoséu prebacivanja
opterecenja. Trebao bi biti uti¢nog tipa kako bi se izbjegla nenamjerna odspajanja. Za jedinice s ukupnom nazivnom snagom
iznad 3 kW (vidjeti Dodatak 3.) preporuc¢ujemo medusobno povezivanje ove kombinacije s kombiniranim prekidacem tako da
je ukljugivanje ili odspajanje mogudée samo ako je prekida& u polozaju ISKLJUCEN. Separator treba biti odgovarajuée oznacen,
jednostavan za rukovanije i odgovarajuce postavljen u blizini jedinice.

Savjet: instalirajte izjednacavanije potencijala izmedu uzemljenja vodi¢a izjednacavanja potencijala. Minimalni promjer, kvaliteta
i vrsta kabela za napajanje trebaju se primjenjivati na pravila i propise koji se primjenjuju na terenu za ovu primjenu. Elektri¢ni
kontrolni terminali moraju se prikljuciti na mjestu postavljanja na glavno napajanje pri odgovaraju¢em radnom naponu.

ZavrSeni sustav omogucuje korisniku da programira konfiguraciju i parametre koji ovise o sustavu u kontrolnu jedinicu.



7. Pustanje u pogon

7.1 Pocetno pustanje u pogon

e Dokumentirajte postupak pustanja u pogon (radnje i postavke).

¢ Provijerite jesu li instalacije i druge radnje prije koriStenja u potpunosti izvedene (npr. napajanje dostupno i spojeno, funkcionalni
ili aktivni osiguraci, zabrtvljenost opreme, transportna zastita senzora zapremnine uklonjena).

Oprez: Pobrinite se da se osnovna posuda ne napuni sve dok nisu dovr§ene sve mjere pustanja u pogon.

e Podesite ru¢ni kontrolni ventil na pumpnom modulu (vidjeti dodatak 2). Na M02, takoder mora biti postavljen i drugi ru¢ni
kontrolni ventil.

e Napunite i odzradite sustav za grijanje ili hladenje (ne posudu!)

e Provjerite radnu spremnost linije za nadopunjavanje.

e QOtvorite ventil na priklju¢ku za nadopunjavanje i zaporni ventil na fleksibilnom priklju¢nom sklopu (priklju¢ak posude).

e Ukljucite kontrolnu jedinicu i pokrenite postupak startnog izbornika (Pogl. 7.3, pregled izbornika, unosi, linije izbornika 9 ... 9-99).

e Prvo odaberite Zeljeni jezik u to¢ki 4 glavnog izbornika.

e QOvisno o pocetnoj konfiguraciji u startnom izborniku, umjesto 9-7 ¢e se pojaviti tocke 9-5 i 9-6.

e Tada se osnovna Flamcomat posuda bira na temelju njezinog nazivnog kapaciteta (Pogl. 5.2, nazivna plocica posude) i slijedom
toga se izvodi tvorni¢ka, radna kalibracija.

e Ovom postupku pokretanja slijedi aktiviranje postupka nadopunjavanja. Nakon $to je dosegnuta razina zapremnine od oko
0,7% (vidi prikaz), ISKLJUCITE kontrolnu jedinicu i odzragite pumpu (pumpe) (st. 5.5; pol. 3.5 B; 3.6 B, stranica 96; pol 3.20).
Na pumpama s automatskim odzracivanjem, one moraju biti otvorene jednim okretanjem crvene kapice na tim komponentama.

e Otvorite ventil sa zaklopcem na povratnom krugu (protok i povrat sustava). Oprez, cijevi sustava grijanja mogu biti vruce.

e Zabrtvite zaporne ventile.

e ZavrSetak svih zadataka koje treba obaviti, pregled tehnickih podataka, preporuka i objasnjenja u ovom prirué¢niku dovode do
toga da je automat za ekspanziju tlaka spreman za rad.

o UKLJUCITE KONTROLNU JEDINICU.

Ventili za uravnoteZenje na pumpnoj jedinici ne smiju biti zatvoreni tijekom rada jer to moze uzrokovati ozbiljnu/razornu Stetu na
pumpnoj jedinici.
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7.2 Pustanje u pogon, razina zapremnine i radna temperatura

Napomena: Ako je potrebna druga razina punjenja od samostalno utvrdene minimalne razine nakon pocetka (spremno za

rad i ugradeno nadopunjavanje), posuda se treba ispuniti kako bi odrazavala minimalnu potrebnu razinu potrebnu za stvarnu
temperaturu sustava, nakon zavrSetka postupka pustanja u pogon u kontrolnoj jedinici. Radi boljeg razumijevanja, proucite donje
dijagrame i odlomak o odrzavanju, ispustanju i ponovnom punjenju posude u ovom dokumentu.
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25°C
92 %
12%
6°C

100
)
80
70
60
50
40
30

20

Ciljina zapremnina posude [%)] (zaslon kontrolne jedinice)

Primjer 2

Maks. projektna temp.:
Maks. razina ispune:

Dotok vode, nadopunjavanje:
Min. projektna temp.:

~N

o

N
N

N
N
5

oo doedwo bbb o
N

10 20 30 40

Stvarna temperatura [°C]

60 70 80

Primjer 4
Maks. projektna temp.:
Maks. razina ispune:

Dotok vode, nadopunjavanje:

Min. projektna temp.:

~

\\\ \\,
N

\‘\
N

7

| Z

5§ 10 15 20

Stvarna temperatura [°C]

30 35 40

80 °C
92 %
12%
10°C

max. 80°C
92%

44°C
~37%
(37,2%)

min. 10°C
12%

40°C
92 %
12 %
6°C

max. 40°C
92%

22°C
~35%
(34,5%)

min. 6°C
12%

f Napomena: Za Flamcomat Starter posude je maksimalni nivo punjenja posude 77%.
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Pocetak

7.3 Pregled mogucnosti izbornika @

- |
Promjena izbornika ‘ T?a:(o
Datum, vrijeme ID posuda ‘postavkep Werkingsindicator
o e — ‘7
| 1, dkar| O
\ T
B
E L10.10 ) ) | 99 } +4
| Z
18:12:57 Operativia | LB+ n
Turski - primjer: kalibracija o b
Nazivna zapremnina (vidi
. f w TR | odieliak 5.2) prikazana ¢ 00000200
| je na naljepnici posude
Primjer: | | 420 | ili naljepnici SPC_ ID. To 96 | | Primjer:
UKLJUCENO je lietno ) [ | odgovara kapacitetu | P Stvarni tlak 1,4 bara
vrijeme Spremite } "y posude oznatene D a }
konfiguraciju na SD | p—=2—, slovomA BIliC. posuca | Jedinica s dvije pumpe; pumpe, ventili nisu UKLJUGENI.
datum: 23. 10. 2010. Y Lo | o I
+ } | | Naprimjer: } Sadrzaj posude 0 %, pogreska min. usisna
Vrijeme: | | | A-200 | voda UKLJUCENA (pogreska br.: 19; 10).
18:00 sati, 221 | ‘F e ‘: B-200 D95 ; | )
12 minuta, 57 sekundi. | | | | | C-200 o | nadopunijujuéi ventil 230v, samopracenje, UKLJUCENO;
I I [ Procitajte | Nema impulsnog mjeraéa vode, vrijeme nadopunjavanja
Red nize: SD-kaart } Njemacki priruénik } 1 minuta.
Funkcionalna zadaca za | |
senzorske gumbe. i;-[l | DE | Senzor plina omogucen, na¢in degazifikacije normalan
! } } (Otplinjavanje nije UKLJUCENO zbog min. usisne vode).
|22 NS [
lizbornik | Izbornikl 1 ! | [ )
Za prijenos Datum / Jezik Izbornik za Izbornik ' Startni ' Operativni Servisni SPC terminal
odataka Vrijeme izbornika prijavu konfiguracije izbornik izbornik izbornik
- P
(T — - Iy Tl | BREREE
1 . . o ] “
i Glavni izbornik - M=
i IO [T
777777777777 2 3 4 5 8 9 10 o
| |
| |
Poruka o Senzori ! ! )
Otplinjavanje ~ pogresci ventila Razina Tlak Redni broj
- - - - Proizvodag, Glavni prekida¢
. dobavlja¢ E ukljucen;
[ (sljedivost) SPC terminal s
‘T‘* - - e | - T2 | - . EEER giI(TVQ|m.|zborn|kom
‘ ‘ Minimalni ! ! ! ! Podaci o diducen;
L ~ Minimalni Nadopun- 1 o edinici Polja i poruke
Aktiviran limitator tlaka iavanie Radni tlak - J s pozadinskim
Postupak -, Jedinica, T S
otplinjavanja 3 P b posuda, osvjetljenjem
UKLJUGENO, L3 4@_., kalibracija m su aktivni.
ISKLJUGENO L o posude (test) - Izbornik 2: Potrebna
| 851 | 8-3-1 | 821 | 8-1-1 | |12 opcija prosirenja
j j ] ] I Informacije'o modula;
Kontroliran Ispust } verziji - Izbornik 3: Provjerite,
- L )
: = I Kontrolna jedinica, promijenite datum i
Senzor plina, senzor E : 1 -lHl' | softver, hardver vrijeme
pgtr_ek?an raspo_red | 1-|-E|- } (sljedivost) - Izbornik 4: Provjerite,
priklju¢aka (po izboru) ) ,,_(_)_ 1 o2z | HETE promijenite jezik
} : } Lot I | | - Izbornik 5: Nije
» Stanje | Fazni } Posetak mogude, nije potrebno;
p”pr”OSt' monitor | Datum: Podetak - Izbornik 8: Zadane
(Ispitni ciklus by A } pustanja u pogon, postavke
uklju&en, vidjeti E | kalibracija posude I* mogu se i dalje mijenjati
8-5-2) I (statisticki podaci) nakon pokretanja ili
| 853 | 8-4-17 } |14 prema potrebi:
! ! \zbornik | I I - Izbornik 8-1-1:
Normalno radnog tlaka | Odrzavanje Aplikacija za
— (- - promjenu P, P,
Pey 6,0~ b an vidjeti - Izbornik 8-2-2: Moze
p Odrzavanje P P
s o, d— se iskljuéiti / ukljuéiti
. ako postoji ispust;
| 854 + 2[f P - Izbornik: 8-3-1:
1 5 1 pﬂ m— % ﬂ pozzgzka Instalira/.'te na z.ahtjev,
rz0 ; e
— ... Povijest pogresaka, pogreske a zatim omogucite;
P o, 7 P, 0, koje vise nisu aktivne, - Izbonl'uk 5'4'7--- 17:
L1 * Q% pogreska br., datum, vrijeme Grupiranje zadataka
| W | ~ (analiza) poruka o pogresci;
| 855 | Primjer: | 11-6 omogudi/onemogudi
" riieme ! Py Okidni tlak sigurnosnog ventila 6 bara (dodatak) | | na zahtjev;
; . (Iz specifikacije narudzbe <= nazivni tlak jedinice) Radni sati - Izbornik 9:
zatvaranja adni sati zbornik 9:
Distribucija o . - - Izbornik 9-1: Imajte
) ey et L1 | fna umu
: ] , odaci - ik 9-5:
mirovanja po Pg, x 0,9 [Pg, >= 3 bara]; Py, - 0,3 bara [P, < 3 bara] P LHL Izborn|Il< 9-5: l.Jla.Z’
radnim danima Si oA odaberite nazivni
N . . . gurnosni ventil, slovna oznaka H 11-7 .
(sliedeca stranica) 8-5-6 P.. - 0,5 bara [P, < 3 bara] ! ‘ kapacitet;
sv— Uy sv = i iavani o “
(Iz specifikacije narudzbe) Nadop;}mjavgnje, - Izbornik 9-6: Izvrsite;
Koligine Fmranis - Izbornik 9-7: Izvrsite;
P, ; Radnitlak 1,2 bara (raspon podesiv po vrsti jedinice) i - Izbornik 9-8: Provjerite,
vremena
P,.; Visa tolerancija radnog tlaka 0,2 bara (zadana vrijednost) (statisticki " {}ﬂ'.]' promijenite;
P Niie_l _tolel_'_ancija raf:lnog tlaka 0,2 bara (zadana vrijednost) podaci) - Izbornik 9-9: Odreden
(Iz specifikacije narudzbe) 11-8 radni raspon, izvrSite.

P,; Pozitivni tlak 0,3 bara (zadano, preporuceno)

P,; Prikazana vrijednost, poruka: P, -P, -P,=1,2-0,2-0,3=0,7 bara Sika FM03802.15

(0Pr-: = Pyaios + Poara + Ponamicia= 07 bara)
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7.4 Postavke intervala mirovanja funkcije odzracivanja

Primjer intervala mirovanja: 1 dan s intervalima 2 i 3

‘ 00:00 Blokirano 10:00 ‘

Otplinjavanje

‘ 18:00 Blokirano  23:59.99

= > E E
1 2 3 4 1 2 3 4
Pl gy CLB8L QOB
-
Closing Closing Monday
times interval
B-5-6 B-5-6-1 8-5-6-2
Interval Raspored intervala
1|2 3 4 s 1, | 2 3.4 5
00:00 E 00:00
08:00 0g:00
B-5-6-1-1 8-5-6-2-1
BR. Zadane postavke, Izbornik Dan  Zadano, raspored Izbornik
Interval intervala
1 8-5-6-1-1
2 00:00 - 08:00 8-5-6-1-2 1 1;3 8-5-6-2-1..
3 00:00 - 10:00 8-5-6-1-2 2 1;3 8-5-6-3-1...
18:00 - 23:59,99 3 1;3 8-5-6-4-1...
Vrsta MPM; DPM 4 1;3 8-5-6-5-1..
4 9:30 - 23:59,99 8-5-6-1-4 5 1;3 8-5-6-6-1...
4-5 0:00 - 23:59,99 8-5-6-1-... 6 2;3 8-5-6-7-1.
00:00 - 0:00 Vrsta MPM; DPM:
1 4
7 4 8-5-6-8-1...
[L: 00
0g: 00
&3 g v
Primjer promjene izbornika Interval 1

Slika FM.053.V01.15

7.5 Pojasnjenje ikona izbornika

p
Funkcije gumba moraju biti otklju¢ane (zaklju¢avanje
@] nastupa 10 minuta nakon posljednjeg pritiska na Pogreska u memoriji, gubitak vrijednosti (» Servis)
gumb).
&
s N
o Vrijednosti se nisu stabilizirale tijekom kalibracije
Cekanje zavréetka procjene. posuda (iskljucite kvarove, ponovite postupak
— A1 | kalibracije).
& AN
s 0
L‘ﬂ? Ne postoji ulazni/izlazni signal senzora kapaciteta . H . I . Iy u :I. E::Eél
= | (provjerite liniju signala, senzor kapaciteta).
N J Service
~
Unos potvrden 'hf'
- Potrebno je pustanje u pogon od
™ strane servisera.
Unos odbijen, nije mogué¢, prekoraceno ogranicenje
uredivanja.
J
s 0
7 Kalibracija posude s vrijednos$éu izvan gornje granice
(prazna posuda, iskljucite kvarove, poravnajte posudu,
ponovite postupak kalibracije).
& J
s 0
Kalibracija posude s vrijednoscéu izvan donje granice
(poravnajte posudu, iskljucite kvarove, ponovite
£ postupak kalibracije).
& J

lika FM 054 V01 15




7.6 Operativni izbornik, varijante konfiguracije

Indikator rada, polje 1-6 SPC terminal
i}
3
4
Prekomijerni tlak,
4.2bar | svame vrijednosti u & |Pumpa 4 venti
senzoru tlaka (primjer)
1
£ |Pumpa, UKLJUCENA| gg.4 | Ventil, UKLJUCEN
(povecanije tlaka) (smanjenje tlaka)
L . Proces otplinjavanja
12 Razina ispune Razina aktivan
posude, stvarna posude, (Izbornik 8-5-1
vrijednost (primjer) ilustrativna UKLJUGEN)
Min. usisna voda Min. razina ispune
UKLJUCENA [pogreska UKLJUCENA [pogreska
i br.: 19; 10] br.: 11]
P
Nadopunjavanje, samopraé¢eno Napunjenost, nadzirana izvana
" Ventil, . Signal,
b Ventil, . 5 Pumpa, -~ || Signal, [ N
Vo B Sl Y N IR C i pervivind 230V 1~ )
potencijal potencijal
Ventil, Ventil, nulti Pumpa, Signal, Signal, nulti
_ ¥+ 230v1- | M— | potencijal, | B 230V 1~ - b 1230V 1- » | potencijal,
ukljucen ukljucen uklju¢en ukljuéen ukljuc¢en
< i x . 14- 18- 90_ [Moguce sliedece pogreske:
[Moguéi kvarovi: Pogreska br.: 14; 18; 22- 27] Pogreska br.: 19; 8: 10]
[ Indicirana vrijednost dopunjavanja u satima: minutama; s impulsnim mjeracem vode u litrama j

@

55; 61; 31; posljedi¢na pogreska: pogreska br.:19]

Obrada vode, vrijednost za koli¢inu koja je ve¢ obradena u litrama (potrebno je nadopunjavanje impulsnim
mjerac¢em vode). Obrnuta vrijednost: Koli¢ina je iskoristena [moguce pogreske, Napomene: Pogreska br.:

) Ispust_anje s |rr_1puls_n|mvmjeracem vode,ﬂsarlnopracen_Je o Napajanje, nadzirano izvana
Ispustanie s impulsnim mjeracem vode, samopracenie, registriranje
> 4 . | Signal, Slgr_1al,
+ b= | Ventil ‘@ 4 nulti
Ventil, - Pumpa, 230V 1~ tenciial
230V 1~ nulti 230V 1.- potencijal
potencijal
Signal, Signal, nulti
E 4 venti, M ventit nutti | | pumpa, 4~ | 2301~ 4 | potencijal,
230V 1~ potencijal, 230V 1~ ukljucen ukljucen
ukljucen ukljucen ukljucen L , .
oguce sliedece pogreske:
M lied ki
[Moguéi kvarovi: Pogreska br.: 28; 29; 11] Pogreska br.: 11]
[ Naznaka napajanja s impulsnim mjeracem vode u litrama j
Proces otplinjavanja
Senzor plina ik -
* | +:Udometu Pa+ (opcija) n U (L ]
= |- U dometu Pa- g (Izbornik 8-5-2 (Izbornik 8-5-4
UKLJUGEN) UKLJUCEN)
Monitor za temperaturu . " i "
= - . Ciklus, brzi Vrijeme prekida
b | N, Stpijavanje t | (izbornik 8-5-2 & | UKLJUCENO
-- UKLJUCEN) (Izbornik 8-5-6
6 (opcija) UKLJUGEN)
Ciklus, smanjeni B Testni ciklus (2. Redukcija iz
¥ (1. Redukcija ISKLJUCENA Lg senzora signalnog slijeda)
senzor signalnog slijeda) (8-5-3 UKLJUCEN)

Ciklus odrzavanja UKLJUCEN (zadane postavke:
UKLJUCEN, ako pumpe nisu aktivirane u razdoblju
od 14 dana)

Slika FM.052.V01.15




Flamco

7.7 Nadopunjavanje, rad s modulom za obradu vode

Nadopunjavanje
Gk
11-5
8-2-1
e ﬁ Resetiranje obrad koli¢ine: Promij; ine obrad:
o dE B Al &4 esetiranje obradene kolicine: [y .E]. romjena zapremnine obrade
Potrebno je nakon svake promjene ﬂ}./ O Potrebno ako zadana vrijednost (300
Treatment modula za obradu. Pogledajte poruku N litara) ne odgovara kapacitetu poc¢etnog
. o pogresci: 55; 61; 31; stranica 28. Treatment modula ili ako unaprijed postavljena
ada se resetira, vrijednost u polju vrijednost upotrijeblienog modula ne
quantity reset Kad ira, vrijed lju 4 300 ( ijed ijeblj dul

11-5-b operativnog izbornika [10] mijenja se odgovara promijenjenom kapacitetu
iz prethodno obradene koli¢ine na: 8-2-1-4 modula. (Standardni impulsni brojaé

o _@ 00000 | vode: 101/ Imp.)
oAt ot ol L o[
. Oprez: Tesl &0 Oprez:

Perform action Resetiranje na: 00000 | bez zamjene aCtiVate Koristenje neto¢ne vrijednosti moze
modula i bez provjere preostalog dovesti do neprihvatljive kakvoce
kapaciteta dovodi do neprihvatljive ed |t mode’) vode za nadopunu ili sprijeciti uporabu

IE(} W kvalitete vode za nadopunul! - preostalih kapaciteta!

Siika FM.056.V01.15 ® w
192 192
99999 -
00800 | Perform action
1
& v 2 v

Slika FM.055.V01.15

7.8 Poruke o neispravnosti

U praksi su isprobani postupci i vrijednosti za identifikaciju, procjenu i izlazne pogreske, sprijecite sekundarne kvarove i pozovite
korisnike na podizanje svijesti. Napominjemo da nepravilni uvjeti postavljanja mogu dovesti do ponovljenih pogresaka i sprijeciti
namjeravanu uporabu. Primjeri neispravnih uvjeta postavljanja jesu: neto¢an dizajn ili dizajn koji viSe nije primjenijiv, zastarjela
oprema, nepravilna instalacija i nedopusteni operativni parametri.

Skupne poruke Zadane Vrijednost Poruka o
0 pogresci u postavke pogresci
izborniku redak broj

br.

Pogreska, oznaka uzroka; ucinak/radnja

UKLJUCEN 1
UKLJUCEN 2

- Senzor kratkog izboja visokog napona (kratki spoj)
- Senzor tlaka > 20 mA

Signal izvan raspona senzora ili kratkog spoja, nema ocitanja
tlaka; zaporni ventili u povratnom priklju¢ku u pogreSnom
polozaju / provjerite elektricne instalacije, navojni okrugli
konektor, raspon senzora (4 - 20 mA, 16 bara), povratni
priklju¢ak, promijenite senzor ako je potrebno »servis; Pogreska
je isklju¢ena: samoresetiranje kada se pogreska ukloni.

- Senzor tlaka < 4 mA
Signal ispod raspona senzora ili nije spojen, nema ocitanja
tlaka / provjerite elektri¢ne instalacije, navojni okrugli konektor,
raspon senzora (4 - 20 mA, 16 bara), promijenite senzor ako je
potrebno »servis; Pogreska je iskljuCena: samoresetiranje kada
se pogreska ukloni.

- Senzor zapremnine > 20 mA
Signal izvan raspona senzora, nema ocitanja zapremnine /
provijerite elektrine instalacije, navojni okrugli konektor, raspon
senzora (FSI 1: 150-300; 2: 400-800; 3: 1000-2000; 4: 2500-
5000; 5: 6500-10000), promijenite senzor ako je potrebno
»servis; Pogreska je ISKLJUCENA: samoresetiranje kada se
pogreska ukloni.

UKLJUCEN 3

UKLJUCEN 4

- Senzor zapremnine < 4 mA UKLJUCEN 5

Signal izvan raspona senzora ili nije spojen, nema ocitanja
zapremnine / provjerite elektriCne instalacije, navojni okrugli
konektor ili raspon senzora; promijenite senzor ako je potrebno
»servis; Pogreska je ISKLJUCENA: samoresetiranje kada se
pogreska ukloni.



Skupne poruke
0 pogresci u
izborniku redak
br.

Pogreska, oznaka uzroka; uéinak/radnja

Zadane
postavke

Vrijednost

Poruka o
pogresci
broj

8-4- 1

8-4- 3

Tlak

Minimalni radni tlak UKLJUCEN (stvarni tlak):

Zadana postavka je postignuta ili nije postignuta; zaporni

ventili u posudi ili povratni priklju¢ak u nepravilnom polozaju,
nedovoljni kapacitet pumpi, nepravilni raspored sustava ili kao
posljedica pogreske br.: 10-16;

15-17; 19; 20; 22-27 /, provjerite raspored sustava, elektri¢nu
instalaciju, pumpe, nepropusnost opreme i sustava i zaporne
ventile; dijagnosticiran nedovoljan kapacitet »servis; Pogreska je
ISKLJUCENA: samoresetiranje kada se pogreska ukloni.

Maksimalni radni tiak UKLJUCEN (stvarni tlak):

Zadana postavka je postignuta ili nije postignuta; u povratnom
priklju¢ku u nepravilnom polozaju, nepravilni raspored sustava
ili kao posljedica pogreske br.: 11; 20 / provjera rasporeda
sustava, elektroniCke instalacije, ventila 1; 2, filtar Cestice,
povratnog prikljucka, sigurnosnog ventila ako je potrebno
»servis; Pogreska je ISKLJUCENA: samoresetiranje kada se
pogreska ukloni.

Razina posude

Minimalna razina ispune posude UKLJUCENA:

Zadana postavka je postignuta ili nije postignuta; motor pumpe
1; 2 je isklju¢en; s ugradenom znac¢ajkom nadopunjavanja,
nadopunjavanje je UKLJUCENO (dizanje razine po&evsi od 0%);
pogledaijte pogresku br.: Pogreska ISKLJUCENA: samostalno
ponovno podeSavanje kada se pogreska otkloni.

Minimalna usisna voda UKLJUCENA:

Zadana postavka je postignuta ili nije postignuta; motor pumpe
1; 2 je isklju¢en, nema povecanija tlaka; moze uslijediti pogreska
br.: 8; izvrSenje bez zna¢ajke nadopunjavanja, nedovoljno
pocetno punjenje ili kao posljedica pogreske br.: 22-27 /
provijeriti funkcioniranje nadopunjavanja, curenje u opremi,
raspored sustava; ako je potrebno ru¢no ponovno napuniti,
vodite raduna o pogresci br.: 11! Pogreska ISKLJUCENA:
samostalno ponovno podesavanje kada se pogreska otkloni.

Maksimalna razina ispune posude UKLJUCENA:

Zadana postavka je postignuta ili premasena;

Ventili 1; 2 (3 je ISKLJUCEN) su ISKLJUCENI, motor pumpe 1;

2 nije UKLJUCEN; nema poveéanja ili smanjenja tlaka; sliede¢a
pogreska moze biti pogreska br.: (8) 9; nepravilni raspored
sustava pocetnog punjenja / provjerite funkcioniranje ventila 1;
2; 3; provjerite nepovratne ventile, zapremninu ekspanzije, ispust
sistemske vode (vodite racuna o pogresci br.: 19); Pogreska
ISKLJUCENA, kada se pogreska otkloni i ponovno postavi.

Puknuée membrane (po izboru)

Senzor puknuéa membrane UKLJUCEN:

Voda na elektrodama vodljivog senzora; motori pumpe 1; 2 i

1; 2; 3 ventili su isklju¢eni, nema povecanja tlaka, smanjenja i
nadopunjavanja; moze uslijediti pogreska br.: 8; 9; vjerojatno
puknuée membrane / otvoreni odvod kondenzata. Ako otvaranje
dovede do kontinuiranog praznjenja vode, membranu treba
vizualno provjeriti radi puknuéa i curenja (napomena: pregledajte
unutarnju posudu, koja je dio rutinskog pregleda posude),
ocistite unutarnju stranu posude, ako je potrebno izvrsite servis;
Pogreska je ISKLJUCENA, kada se pogreska ukloni i resetira.

Pumpa za nadopunu razine (po izboru)

Minimalna razina punjenja pumpe za nadopunu UKLJUCENA:
Nedovoljna razina u spremniku jedinice za nadopunu; pumpa
za nadopunu je isklju¢ena, nema funkcije nadopunjavanja, tlak
punjenja je prenizak, ventil za punjenje s nedovoljnom brzinom
protoka, moze uslijediti pogreska br.: 8; 10; 19/

provjeriti uvjete napajanja; Pogreska ISKLJUCENA: samostalno
ponovno podesavanje kada se pogreska otkloni.

ISKLJUCEN

ISKLJUCEN

ISKLJUCEN

ISKLJUCEN

Pa-Pa-0,3
bara

Pa+ Pa, +0,3
bara

5%

6 %

A, B posude:
96%

C posude:
81%

10

19

11

20

18
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Skupne poruke
0 pogresci u
izborniku redak
br.

Pogreska, oznaka uzroka; ucinak/radnja

Zadane Vrijednost
postavke

Poruka o
pogresci
broj

8-4- 5

84- 6

8-4- 8

Limitator minimalnog tlaka (po izboru)

Limitator minimalnog tlaka UKLJUCEN:

Zadana postavka na limitatoru tlaka je postignuta (obi¢no
zatvoreni kontakt je otvoren); motori pumpe 1; 2 i ventili 1;

2; 3 su ISKLJUCENI (daljnje smanjenje tlaka ¢e dovesti do
stvaranja pare u instalaciji grijanja) / provjerite funkciju ventila 1;
2, provjerite ventile, provjerite opremu i instalaciju radi curenja
(pogreska br.: 8 je UKLJUCEN); Pogreska ISKLJUCENA, nakon
otklanjanja (resetiranje limitatora) i resetiranja pogreske.
Monitor za temperaturu (po izboru)

Monitor za temperaturu UKLJUCEN:

Prekidac s fiksnom vrijednosc¢u dosegao je ili prekoracio
granicu temperature; zakazano odzracivanje bit ¢e isklju¢eno i
ponovno ¢e se aktivirati na nizoj razini temperature (napomena:
dopustena konstantna temperatura na membrani spremnika
iznosi 70 °C); Pogreska je ISKLJUCENA: samoresetiranje nakon
Sto se pogreska ukloni.

Vrijeme rada motora

Vrijeme rada motora premaseno motor 1:

Zadana vrijednost je postignuta ili premasena; sumnja na
curenje u opremi ili sustavu, nedostatak kapaciteta pumpe,
zaporni ventili u posudi ili povratni priklju¢ak u nepravilnom
polozaju, nepravilni raspored sustava; moze uslijediti pogreska
br.: 8 / provijeriti raspored sustava, elektri¢nu instalaciju, pumpe,
curenja u opremi i instalaciji, zaporne ventile; dijagnosticiran
nedovoljan kapacitet pumpe, »Servis Pogreska je ISKLJUCENA,
kada se pogreska otkloni i uredaj resetira.

Vrijeme rada motora 2 premaseno: (vidjeti gresku br.: 15)
Zastita motora

SPCx-lw: nema trenutaCne vrijednosti nakon signala Motor
UKLJUCEN

SPCx-hw: Komutacija kanala motora je UKLJUCENA
Motor 1

SPCx-lw: trenutacna vrijednost nije postignuta, sigurnosni
prekida¢ temperature motora je pokrenut je zbog povecanih
radnih temperatura, limitator se otvorio (greSka namotaja,
preopterecenje snage ili temperature, nema ventilacije motora,
osim: instalacija napajanja motora nije dostupna ili je odspojen
nakon signala "motor UKLJUCEN"), moze uslijediti pogreska
br.: 8 / pobrinite se da su srednja temperatura i temperatura
okoline (moduli) unutar dopustenih raspona, po potrebi
osigurajte dovoljnu ventilaciju; provjerite elektroni¢ku instalaciju,
za ponavljajuéu pogresku »Servis; iskljuCite Pogreska je
ISKLJUCENA nakon $to se pogreska otkloni i uredaj resetira.

SPCx-hw: Prekoracena je zadana vrijednost prekidaca

zastite motora, postoji prekomjerna struja (greSka namotaja,
preopterecenje, prekomjerna temperatura) ili nepravilna postavka,
nema ventilacije motora, moze uslijediti pogreska br.: 8 /
osigurajte dopustenu srednju temperaturu i temperaturu okoline
(jedinica), ako je potrebno, osigurajte dovoljnu ventilaciju,
provjerite zadanu vrijednost i po potrebi je ispravite (tipska
plocica pumpne jedinice: Za DP jedinice,

vrijednost nazivne struje jednaka je nazivnoj struji x %2 za svaku
komutaciju kanala motora), u slu¢aju ponovljenog kvara »servis;
iskljucite Pogreska je ISKLJUCENA nakon $to se pogreska
otkloni i uredaj resetira.

Motor 2

(vidjeti gresku br.: 12)

SPCx-lw / -hw: nema trenutacne vrijednosti nakon signala Motor
UKLJUCEN

Motor 3; 3.1 (nadopunjavanje, ispustanje, opcija)
(vidjeti gresku br.: 12 sa SPCx-lw)

ISKLJUCEN

ISKLJUCEN
70°C

ISKLJUCEN
30 minuta

30 minuta
Isklju¢en
...<0.0A

Postavljanje

...<0.0A
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Skupne poruke
0 pogresci u
izborniku redak
br.

Pogreska, oznaka uzroka; u¢inak/radnja Zadane Vrijednost
postavke

Poruka o
pogresci
broj

8-4- 9

8-4- 11

Nadopunjavanje (po izboru) ISKLJUCEN

Preniska zapremnina vode za nadopunu (impulsni mjera¢ vode,
opcija).

Nema impulsa iz impulsnog mjerac¢a vode nakon zahtjeva za
nadopunu; ventil 3, motor 3 su ISKLJUCENI, tlak napajanja

je prenizak, ventil je u nepraviinom polozaju ili ne funkcionira
ispravno, motor 3 s nedovoljnim kapacitetom ili bez kapaciteta
pumpe; iznimka: Signalna linija nije instalirana ili ne postoji,
vodomijeri bez funkcije / provjerite elektri¢ne instalacije,
provjerite funkcije komponenti, osigurajte uvjete napajanja;
Iskljudite Pogreska ISKLJUCENA nakon $to se pogreska otkloni
i uredaj resetira.

Nadopunjavanje bez zahtjeva (impulsni mjeraé vode, opcija)
Impuls primljen od impulsnog mjeraca vode bez zahtjeva za
nadopunu, ventil 3, motor 3 su ISKLJUCENI; oprema u smjeru
protoka nakon $to vodomier ili ventil 3 procure ili se ne zatvore
(pogresan smijer protoka zbog blokiranja nepovratnog ventila) /
provijerite funkcioniranje i provjerite ima li curenja u opremi;
Iskljugite Pogreska ISKLJUCENA nakon $to se pogreska otkloni
i uredaj resetira.

Premasena minimalna udaljenost ciklusa
Premasen maksimalni br. ciklusa po vremenskom okviru

Premasen maksimalni iznos ciklusa nadopunjavanja

(impulsni mjera€ vode, po izboru)

Premaseno maksimalno vrijeme ciklusa nadopunjavanja
Prelijevanje (po izboru) ISKLJUCEN
Preniska koli¢ina ispustanja (impulsni mjera¢ vode, po izboru).
Nema impulsa iz impulsnog mjeraca vode nakon zahtjeva za
ispustanje; ventil 3.1, motor 3.1 ISKLJUCEN, dovodni tlak
prenizak, ventil u pogreSnom poloZzaju ili ne funkcionira ispravno,
motor 3.1 s nedovoljnim ili neispravnim kapacitetom pumpe;
iznimka: Signalna linija nije instalirana ili ne postoji, vodomjer
bez funkcije / provjerite elektri¢ne instalacije, provjerite funkciju
komponente, osigurajte uvjete napajanja;

Iskljugite Pogreska ISKLJUCENA nakon $to se pogreska otkloni
i uredaj resetira.

Ispustanje bez zahtjeva (impulsni mjera¢ vode, opcija)

Impuls primljen od impulsnog mjeraca vode bez zahtjeva za
ispustanje, ventil 3.1, motor 3.1 su ISKLJUCENI; oprema koja je
u smjeru protoka nizvodno od vodomijera ili ventila 3.1 curi ili se
ne zatvara (pogresSan smijer protoka zbog blokiranja nepovratnog
ventila) / provjerite funkcioniranje i provjerite ima li curenja u
opremi;

Iskljuite Pogreska ISKLJUCENA nakon $to se pogreska otkloni
i uredaj resetira.

Obrada (po izboru) ISKLJUCEN

Prva poruka (upozorenje), dosegnuto je 70 % obujma obrade 70%
unesenog u izbornik.
Pripremite zamjenski modul! Resetiranje poruke o pogresci.

Druga poruka (upozorenje) dosegnuto je 90 % obujma obrade 90%
unesenog u izbornik. Ova poruka zamjenjuje prvu poruku, ako

br. 55 nije resetiran. Vrijednost na zaslonu je obrnuta i treperi.

Pripremite zamjenski modul!

(ako je potrebno, zamijenite modul, promatrajte poruku o

pogresci br.: 31)

Tre¢a poruka (upozorenje) dosegnuto je 100 % obujma obrade 100%
unesenog u izbornik. Ova poruka zamjenjuje prvu poruku,

ako br. 61 nije resetiran. Vrijednost na zaslonu je obrnuta;

nadopunjavanije je prekinuto.

Nakon toga moze uslijediti pogreska br. 19. Za odrzavanje

tlaka (povecanje tlaka) zamijenite modul, ponistite vrijednost,

a zatim, ako je potrebno, promijenite unos za mogucéu obradu

zapremnine vode, vidjeti stranicu 32.
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Skupne poruke | Pogreska, oznaka uzroka; uéinak/radnja Zadane Vrijednost Poruka o
0 pogresci u postavke pogresci
izborniku redak broj
br.
8-4- 12 Odrzavati. 1 ISKLJUCEN

IzvrSite odrzavanje 1 (servis opreme) 365d 56
8-4- 13 Odrzavati. 2 ISKLJUCEN

IzvrSite odrzavanje 2 (interno pregledajte posudu) 1825d 57
8-4- 14 Odrzavati. 3 ISKLJUCEN

IzvrSite odrzavanje 3 (pregledajte jainu posude) 3650d 58
8-4- 15 (Odrzavati. 4) ISKLJUCEN

IzvrSite odrzavanje 4 (rutinska inspekcija elektricne instalacije) 584d 59
8-4- 16 Datum/vrijeme nevazedi ISKLJUCEN 53

Pomocéno napajanje za datum, vrijeme je premalo, nije dostupno
ili postoji neispravan unos tih podataka / ponovite unos ili
dovrsite unos ili kad se nakon potpunog unosa ponovno pojavi
pogreska »servis Pogreska je ISKLJUCENA; pogreska se
samoresetira nakon otklanjanja.

8-4- 17 SPCx-hw: Fazni monitor (opcija) ISKLJUCEN 30
Nedostaje faza ili je fazni slijed neto¢an, motori i ventili su
iskljueni, nema povecanja ili smanjenja tlaka; napomena:
isporu¢ena oprema ugradena je za rad s rotiraju¢im poljem
u smjeru kazaljke na satu (U/L1; V/L2; W/L3) / locirajte faze,
provjerite osigura¢ napajanja za ovu opremu, prebacite ozi¢enje
za ispravan redoslijed; Pogreska je ISKLJUCENA, pogreska se
samoresetira nakon otklanjanja.

7.9 Ponovno pokretanje

Nakon dugih razdoblja prekida rada:

e Ako je ovaj prekid rada bio planiran ili zakazan, ISKLJUCITE kontrolnu jedinicu i zatvorite zaporne ventile na sustavu i izolacijski
ventil na liniju za nadopunu. Nakon toga izvrsite dekompresiju, a zatim ispustite vodu. Preporu¢ujemo da prije ponovnog
pokretanja obavite odrzavanje (vidjeti odjeljak Odrzavanje).

e Koristite zapise o pustanju u pogon za ponovno pokretanje i provjerite osobito za promjene u sustavu koje mogu dovesti do
drugih radnih uvjeta ekspanzijskog automata (npr. tlak sustava).

Ako je izvor napajanja zatajio:

e Ciljni parametri i zadane postavke za tlak, ozracivanje i nadopunjavanje ostat ¢e nepromijenjeni, Sto znaci da ¢e se automatski
rad automatski nastaviti nakon ukljuéivanja napajanja (kontrolna jedinica UKLJUCENA). Izvanredni uvjeti rada sustava (npr.
hladenje ispod zadane postavke) mogu spadati izvan dopustenih postavki ekspanzijske posuda.

Oprez: osigurajte da, kad se sustav ohladi ili zagrije, minimalni ili maksimalni tlak sustava ne prelazi ili pada ispod dopustenog
radnog tlaka. Nad- i podtlak za radnu sigurnost sustava grijanja ili hladenja nije u standardnom opsegu opskrbe uredaja
Flamcomat.

Provjerite rad automata nakon ponovnog priklju¢ivanja napajanja i, ako je potrebno, postavite stvarne vrijednosti datuma i
vremena (opcije izbornika pregleda).



8. Odrzavanje

Elektricno napajanje mora biti odspojeno prije obavljanja bilo kakvog odrzavanja. Elektriéno napajanje

mora biti odspojeno prije obavljanja bilo kakvog odrzavanja. Da biste dopunili odredbe ili pored odredaba

u cjelokupnom projektu, obavite sljedece:

Interval Predmet, standardni opseg Servisne djelatnosti, mjere
servisa isporuke
Godisnje Filtar Cestica 3.8 )* Ogistite filtar-ulozak i kuciste

Sigurnost povratnog toka filtra
Cestica

(samo kada je instaliran)
Zapornik za sprecavanje
dovoda zraka,

ventil za otpustanje 1.2 )*,
automatski odusnik 3.18)*

Primarni ventil 3.10; 3.11)*

Pumpa 3.3+3.6 )%,

ventil 1, 2, 3.12, 3.13 )",

ventil 3)%,

mijerac vode 3.14 )"

Kontrolna jedinica 3.19; 3.20 )*,
konfiguracija

Posuda 1)%,

pumpni modul 3 )*

Sigurnosni ventil 3.16 )*

)* polozaji, stranica 18. - 21.

8.1 Praznjenje/punjenje posude.
Ako je potreban ispust vode za ekspanziju u glavnoj posudi ili pomoénim posudama, razmotrite sljedeci
redoslijed radniji:
e Zabiljezite stvarnu razinu zapremnine (%) kao $to je prikazano na zaslonu kontrolne jedinice SPC.
e ISKLJUCITE kontrolnu jedinicu.
e Zatvorite zaporne ventile na ekspanzijskoj cijevi (ulaz i izlaz sustava) i na rasporedu priklju¢aka (ulaz,

izlaz posude)

Ocistite i provjerite funkciju. Odvijte poklopac
i izvadite unutarnju oprugu i kugli¢éni lezaj radi
¢iS¢enja. Ponovno sastavite obrnutim redoslijedom.
Vratite poklopac natrag i otvorite ga jednim okretom.

Provijerite i resetirajte prethodne postavke kao u
dijagramima (vidjeti dodatak 2, zapecatite ventil)
Provjera funkcije. Treba je ru¢no izvrsiti obu¢eno
i certificirano osoblje. Ostale inspekcije mogu se
izvrsiti tijekom rada Flamcomat opreme (obratite
pozornost). Pumpe za ispustanje (osim za M/D 60)

Pregledajte i vratite potrebne postavke (izbornik
pregleda)

Pregledajte i popravite nepropusnost svih hidraulickih
priklju¢aka na vodenim povrsinama. Provjerite
nepropusnost navojnih prikljuéaka, provjerite vanjsku
stranu zbog ostecéenja, deformacije ili korozije i
ponovno postavite na operativnu spremnost.

Provjera funkcije. Treba je ru¢no izvrsiti obuceno i
certificirano osoblje. To zahtijeva zaporni ventil 2.1) *
na priklju¢nom sklopu.

e Zatvorite izolacijski ventil na priklju¢ku za nadopunjavanije.

e |zvrSite potrebne radove na posudi (ispustanje, servis, popravak itd.).

e Ukljucite resetiranje upravljacke jedinice na pocetni izbornik (pregled opcija izbornika; redak izbornika
11-5-7) ** i pokrenite
postupak izbornika Start (opcije izbornika pregleda; linija izbornika 9 ... 9-9) ***

e Napunite glavnu posudu i (ako je primjenjivo) pomoéne posude. Samoprilagodljiva razina zapremnine
moze se pratiti na zaslonu kontrolne jedinice i postupak punjenja treba prekinuti kada se postigne
prethodno zabiljeZzena ciljna vrijednost.

Napomena: kada je dopunjavanije vece od zadane postavke za minimalnu koli¢inu punjenja posude

(6 %), iskljucite funkciju odzracivanja (opcije izbornika pregleda: redak izbornika 8-5-1). Punjenje bi

se trebalo odvijati preko ventila prikljucka posude (oznaka). Ako je glavnu posudu i pomoéne posude
potrebna napuniti, otvorite zaporni ventil na svakom priklju¢ku posude (protok i povrat). Osigurajte da se
detekcija razine zapremnine vrsi pomocu senzora zapremnine glavne posude.

e Odspojite opremu za punjenje.
e Otvorite sve prethodno zatvorene ventile (brtva) i ispustite pumpu (pumpe).
e Po izboru se funkcija odzradivanja moze ponovno UKLJUCITI.

e Operativni nacin rada je vracen.

)* U ovoj stavci izbornika postoje 3 pitanja. Samo kada se potvrde, moguce je resetiranje.

)***

A s A
Maintain. 1!
11
Message:
Carry out

equipment service!

A = A

Maintain. 2!

11
Message:
Inspect vessel
internally!
Consider recurring
inspections, see general
safety instructions.

A = A
Maintain. 3!
11
Message:

Carry out strength
inspection vessel!

X

A s A
Maintain. 4!
173
Message:

Carry out recurring
inspection of electrical
equipment!

After completion of
service or planned
inspection the
applicable
service has to
be confirmed.!

Example:
Chidl gl W
Maintaining

115

e i AL
20.12.11 08:45
1-5-2

Service 1 is due at:
20.12.2011; it results
in a message at this

day. After completion
of service, it should
be confirmed with the
[enter] key (entry
of date and time
in upper blank line).
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U trenutku ponovnog pokretanja sustava mogu se pojaviti neke logicke pogreske koje se same potvrduiju ili su potvrdene.
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9. Stavljanje izvan pogona, demontaza
Na kraju uporabnog vijeka ili pri planiranom iskljuéenju opreme, provjerite je li modul odspojen s napajanja. Priklju¢ci hidraulickog

sustava i priklju¢ci za nadopunu trebaju biti zatvoreni.

Oprez: vodene povrsine trebaju najprije biti bez pritiska i prazne kada se odrediste ili ponovna uporaba sistemske vode treba
odrediti u skladu s primjenjivim pravilima. Ova se voda moze obradivati, sadrzavati antifriz ili druge dodatke.

Odredivanije daljnje obrade gradevinskih dijelova treba se provesti u dogovoru s trazenim davateljem usluga gospodarenja
otpadom.



Dodatak 1. Tehnicki podaci, informacije

NE SLAZITE Okolni uvjeti
JEDNO NA Prostorija za
DRUGO!
pohranu: Zastic¢eno od: Okolni uvjeti:
Zakljucano; Solarno zracenje; 60 ... 70 % relativne vlage, bez kondenzacije; maksimalna
bez nakupljanja leda; termalno zracenje; temperatura 50 °C; bez elektri¢ki vodljivih plinova, eksplozivnih
suho. vibracija. plinskih smjesa, agresivne atmosfere.

Operativna prostorija

Prostorija: Zasticeno od: Okolni uvjeti:

Zaklju¢ano; Solarno zracenje; 60 ... 70 % relativne vlage, bez kondenzacije; temperatura 3 —
bez nakupljanja leda, termalno zracenje; 40 °C, ovisno o vrsti, 3 — 50 °C; bez elektri¢ki vodljivih plinova,
suho. vibracija. eksplozivnih plinskih smjesa, agresivne atmosfere.

Oprez: ViSe temperature mogu dovesti do preopterecenja
pogonskog sustava.

Minimalne udaljenosti
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Primjeri ugradnje

Udaljenosti opskrbnog sustava,
ispustanje sustava, pri povratnoj
tocki integracije, u rasponu od
05..1..m.

Imajte na umu: Ako je povratna
linija vodoravno usmjerena,
nemojte provesti prikljuc¢ak
odozdo kako biste izbjegli dodatnu
kontaminaciju prijavstinom.

Flamcomat Starter

_posuda

Glavna

Zaporni ventil s
ispustanjem**

" Za projektne temperature > 100 °C i > 110 °C mogu se primijeniti i
drugi zahtjevi iz vazecih europskih standarda.

2 Ne zahtijeva se u skladu s DIN EN 12828

9 Dodajte dodatne pomocéne posude simetricno pomocu
kolektorske linije (glavna posuda u sredini) uzimajuci u obzir

minimalne udaljenosti. Grana s glavne posude mora biti fleksibilna.

** dodatna oprema, dodatno po izboru

Generator topline

Temperatura opskrbe <= 105 °C

Sustav
usisa

[ B4 i <«—

Zaporni ventil **

[ »

(STB <= 110 °C)
N

Povratna temperatura
<=7

—q———

0°C

——d-

Sistemski
izlaz

Temperatura opskrbe > 105 °C "

A
[l
A
[l
(Priklju¢ak nadopunjavanja
vodom koja nije za pice)
©
°
3
0
o
o
©
g 7\
s ()
]
Kontrolni modul MP
Fleksibilna skupina priklju¢aka
A

Zapornik za spreCavanje povratnog toka **
A (priklju¢ak nadopunjavanja pitkom vodom)
Impulsni mjera¢ vode **

_<___ _<_

minimalnog

Limitator
tlaka ** 2

Generator topline

A
Il
A
|

o

Q

©

°

3

0

o

a

]

5

o Crijevo @
5 G11/2"
. l“: s

Konektor posude BB **| ‘

-

= |
I a=r
bo T @

Zaporni ventil s
ispustanjem**

Senzor temperature **

T-komad G 1 1/2"
grana posude**

Skupina priklju¢aka senzora **

Kontrolni modul DP
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Dodatak 2. Tehnicki podaci, specifikacije, hidraulicka oprema

Posude: zapremnina, dimenzije i tezine

Nazivni Promjer Maksimalna Prikljucak Kondenzacij- Prirubnica Prirubnica Suha tezina
kapacitet posude visina posude ski ispust posude posude (kao isporuceno,
D H protok G1 F F1 bez ambalaze)
povratak
(Karakteristika C) | (Karakteristika C) G (Karakteristika C)
[litara] [mm] [mm] [G; inca] [G; in¢a] [DN] [DN] [kg]
100 484 (484) 1050 (904) 12" " 165 35 (27)
200 484 (600) 1560 (1081) 12" V" 165 31 (42)
300 600 (600) 1596 (1451) 19" " 165 41 (56)
400 790 (790) 1437 (1293) 12" V2" 165 62 (76)
500 790 1587 19" Yo" 165 70
600 790 (790) 1737 (1653) 12" " 165 77 (97)
800 790 2144 19" " 165 92
1000 790 2493 12" Yo" 165 106
1200 1000 2210 1" " 165 291
1600 1000 2710 12" " 165 346
2000 1200 2440 1" " 165 431
2800 1200 3040 1" V" 165 516
3500 1200 3840 19" " 165 626
5000 1500 3570 12" V2" 165 1241
6500 1800 3500 192" Yo" 165 500 1711
8000 1900 3650 192" Vo 165 500 1831
10000 2000 4050 19" " 165 500 2026
Pogled
odozdo.
1200 - 5000 litara
. @D )
200 - 1000 litara _
/%@\ E\ﬂ \ 6500 - 10000 litara
@D
Y .
H
H
i 0
I
F~ a3 —G1%." F F1
odozdo. ok o
”/ G 1 n F
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Posuda: radne karakteristike

Nazivni kapacitet Dopusteni Pozitivni ispitni Min. temperatura | Max. temperatura | Dopustena trajna | Dopustena trajna
pozitivni radni tlak (projekt) (projekt) temperatura na temperatura na
tlak membrani min. membrani maks.
[litara] [bara] [bara] [°C] [°C] [°C] [°C]
100 - 10000 3 4,72 0 120 0 70
Pumpni modul: dimenzije i tezine
Vrsta Visina Duzina Sirina Prikljuéak Sistemski Prikljuéak za | Suha tezina
prikljuéak nadopunja- (stanje kao
Raspored vanje isporuéeno
prikljucaka bez amba-
(posuda) laze)
[mm] [mm] [mm] [G, in¢a] [G, in¢a] [Rp, in¢a] [kg]
MP M-2-50 (MM G3) 922 506 227 1"M 1%"F V2" 22
MP 2-3-50 (M02 G3) 922 540 227 1"M 1%"F Yo" 28
MP 10-1-50 (M10 G3) 922 513 227 1"M 1%"F Yo" 35
MP 20-2-50 (M20 G3) 922 558 227 1"M 1%"F 2" 85
MP 60-1-50 (M60 G3) 922 561 227 1"M 1%"F 12 53
MP 80-1-50 (M80 G3) 937 593 299 1"M 1%"F 2" 68
MP 100-1-50 (M100) 1030 610 595 1%"F 1%"F " 67
MP 130-1-50 (M130) 1190 610 595 1%"F 1%"F " 75
Primjer: DP M-2-50 (DM G3) 942 506 267 1"M 1%"F 2" 29
MP 2-3-50 G3 DP 2-3-50 (D02 G3) 974 603 452 1"M 1%"F 12 45
DP 10-1-50 (D10 G3) 974 583 452 1"M 1%"F V2" 61
Slika FM.043.V02.15
DP 20-2-50 (D20 G3) 974 620 446 1"M 1%"F V" 61
DP 60-1-50 (D60 G3) 974 594 444 1"M 1%"F " 61
DP 80-1-50 (D80 G3) 975 594 6)l5 1"M 1%"F V2" 115
b DP 100-1-50 (D100) 1030 910 580 1%"F 1%"F V2" 134
Eﬂ DP 130-1-50 (D130) 1190 910 580 1%"F 1%"F Vo 153
: Kontrolni modul zadrzavanja vanjskog tlaka, radne karakteristike
Vrsta Dopusteni pozitivni radni tlak Dopustena temperatura Dopustena temperatura
medija min./maks. okoline min./maks.
Primjer:
MP 2-3-50 Starter
[bara] [°C] [°C]
MP M-2-50 (MM G3) 6 3/70 3/40
MP 2-3-50 (M02 G3) 10 3/70 3/40
MP 10-1-50 (M10 G3) 10 3/70 3/50
MP 20-2-50 (M20 G3) 10 3/70 3/40
MP 60-1-50 (M60 G3) 10 3/70 3/50
MP 80-1-50 (M80 G3) 16 3/70 3/50
- MP 100-1-50 (M100) 16 3/70 3/50
Primjer:
DP 10-1-50 G3 MP 130-1-50 (M130) 16 3/70 3/50
DP M-2-50 (DM G3) 6 3/70 3/40
Stkafoavotts | pp 2-3-50 (D02 G3) 10 3/70 3/40
DP 10-1-50 (D10 G3) 10 3/70 3/50
DP 20-2-50 (D20 G3) 10 3/70 3/40
DP 60-1-50 (D60 G3) 10 3/70 3/50
DP 80-1-50 (D80 G3) 16 3/70 3/50
DP 100-1-50 (D100) 16 3/70 3/50
DP 130-1-50 (D130) 16 3/70 3/50




Kontrolni modul vanjskog tlaka zadrzavanja, ru¢ni kontrolni ventil, vrijednosti podesavanja

Odredivanije vrijednosti Odredivanije vrijednosti
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Fig. FM.046.V01.15
Fig. FM.045.V01.15
Podesavanije vrijednosti rué¢no regulirani ventil MO2 nakon pumpe, vidjeti
poglavlje "Sastavni dijelovi", oprema [3,23].
Rucéni kontrolni ventil
(Pol. 3.10; 3.11; stranica 19...21)
S Verzija MP (M M + M130) - Ventil 1,
Verzija DP (D M + D130) - Ventil 12
\ Primjer MP / DP 02-2-50 (M02/D02):
N Radni tlak 3,8 bara
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Kontrolni modul vanjskog tlaka zadrzavanja, nadopunjavanje, brzina protoka
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Dodatak 3. Tehnicki podaci, informacije, elektricna oprema

Pumpna jedinica, nominalne vrijednosti

Vrsta Nazivni napon Nazivna Nazivna Vanjski Razred za-
struja snaga osiguraci Stite pumpne
T (K) jedinice *)
[A] [kW] [A]
MP M-2-50 (MM G3) 230V ~1 N PE 50 Hz 0,43 0,09 16 P44
MP 2-3-50 (M02 G3) 230V ~1 N PE 50 Hz 2,77 0,62 16 IP54
MP 10-1-50 (M10 G3) 230V ~1 N PE 50 Hz 4,4 0,75 16 IP54
MP 20-2-50 (M20 G3) 230V ~1 N PE 50 Hz 7,2 1,1 16 IP54
MP 60-1-50 (M60 G3) 230V ~1 N PE 50 Hz 7.4 1,1 16 IP54
MP 80-1-50 (M80 G3) 400 V ~3 N PE 50 Hz 3,4 1,5 16 IP54
MP 100-1-50 (M100) 400V ~3 N PE 50 Hz 4,75 2,2 16 IP54
MP 130-1-50 (M130) 400V ~3 N PE 50 Hz 6,4 3,0 16 IP54
DP M-2-50 (DM G3) 230V ~1 N PE 50 Hz 0,86 0,18 16 P44
DP 2-3-50 (D02 G3) 230V ~1 N PE 50 Hz 5,54 1,24 16 IP54
DP 10-1-50 (D10 G3) 230V ~1 N PE 50 Hz 8,8 1,5 16 IP54
DP 20-2-50 (D20 G3) 230V ~1 N PE 50 Hz 14,4 2,2 16 IP54
DP 60-1-50 (D60 G3) 230V ~1 N PE 50 Hz 14,8 2,2 16 IP54
DP 80-1-50 (D80 G3) 400V ~3 N PE 50 Hz 6,8 3,0 16 IP54
DP 100-1-50 (D100) 400V ~3 N PE 50 Hz 9,5 4,4 16 IP54
DP 130-1-50 (D130) 400 V ~3 N PE 50 Hz 12,8 6,0 16 IP54

* Zastita, Kontrolna jedinica SPCx-lw / hw: IP54.



Kontrolna jedinica, terminalni nacrt
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Dodatak 4. lzjava o sukladnosti

EU Declaration of Conformity
EU Konformitétserklérung

Flamco

%

Manufacturer
Hersteller

Flamco BV
Amersfoortseweg 9, 3750 GM Bunschoten, the Netherlands

Product description
Produktbezeichnung

Expansion automat
Druckhalteaggregate

Product type
Produkt Typ

Flamcomat

This declaration of conformity is issued under the sole
responsibility of the manufacturer.

Die alleinige Verantwortung fir die Ausstellung dieser
Konformitatserklarung tragt der Hersteller.

The object of the declaration described above is in conformity
with the relevant Union harmonisation legistation:

Der oben beschriebene Gegenstand der Erklarung erfillt die
einschlagigen Harmonisierungsrechtsvorschriften der Union:

Machinery Directive / Maschinenrichtlinie
2006/42/EC

Pressure Equipment Directive / Druckgerate-Richtlinie
2014/68/EU

Low Voltage Directive / Niederspannungsrichtlinie
2014/35/EU

EMC Directive / EMV-Richtlinie
2014/30/EU

The conformity of the product described above with the
provisions of the applied Directive(s) is demonstrated by
compliance with the following Standards / regulations:

EN 61000-6-1

Bunschoten, 07.10.2016

EN 61000-6-3

Die Ubereinstimmung des bezeichneten Produkts mit den
Vorschriften der angewandten Richtlinie(n) wird nachgewiesen
durch die Einhaltung folgender Normen / Vorschriften:

EN 13831/ AD 2000

Signed for and on behalf of: / Unterzeichnet fiir und im Namen von:

FLAMCO BV

AINA——

/Mﬁ’aﬁe Veen

Managing director

-
A AALBERTS
INDUSTRIES
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Flamco B.V.
Amersfoortseweg 9
3751 LJ Bunschoten
the Netherlands

T +31 33299 75 00

F +31 33 298 64 45

E info@flamco.nl

I www.flamcogroup.nl

Copyright Flamco B.V., Bunschoten, the Netherlands.

No part of this publication may be reproduced or published in
any way without explicit permission and mention of the source.
The data listed are solely applicable to Flamco products.
Flamco B.V. shall accept no liability whatsoever for incorrect
use, application or interpretation of the technical information.
Flamco B.V. reserves the right to make technical alterations.
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